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Аким Астаны избран вице-президентом Международной ассамблеи столиц и крупных городов (МАГ) 
 
УФА. 29 сентября. КАЗИНФОРМ - Вчера, 28 сентября, в столице Башкортостана РФ городе УфА завершила работу XI отчетная сессия Международной ассамблеи столиц и крупных городов (МАГ), сообщает Казинформ со ссылкой на пресс-службу акима Астаны. В работе сессии принял участие мэр столицы РК Аскар Мамин. 
Участники отчетной сессии МАГ приняли новых членов, заслушали отчеты о работе за 2002-2007 годы, доклады ревизионной комиссии и провели выборы руководящих органов. Так, президентом МАГ был избран мэр Москвы Юрий Лужков, а первым вице-президентом - аким Астаны Аскар Мамин.
На сессии обсуждалась роль МАГ в обеспечении стратегического планирования и практической реализации градостроительных концепций развития крупных городов, были организованы «круглые столы», посвященные деятельности органов местного самоуправления, информатизации городского управления и внедрению передовых медицинских технологий. В работе сессии МАГ принял участие президент Башкортостана Муртаза Рахимов. 
Вчера ряды членов МАГ пополнили шесть городов. Войти в состав этой авторитетной организации пожелали Запорожье, Ижевск, Луганск, Ош, Рязань и Сухум. Теперь в его составе 70 городов из одиннадцати стран СНГ. 
Ассоциация "Международная ассамблея столиц и крупных городов" (МАГ) - добровольная международная некоммерческая организация, образованная в декабре 1999 года представителями девяти стран СНГ для организации совместных действий в целях социально-экономического развития городов.
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