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А. Джаксыбеков стал заместителем председателя НДП «Нур Отан», К. Келимбетов назначен руководителем Администрации Президента РК
 
АСТАНА. 23 января. КАЗИНФОРМ /Дина Ермаганбетова/ - Адильбек Джаксыбеков, бывший руководитель Администрации Президента РК, стал заместителем председателя партии «Нур Отан» и одновременно советником Президента. Об этом сегодня сообщил Глава государства Нурсултан Назарбаев на заседании бюро Политсовета НДП, передает Казинформ. Как отметил Глава государства, А.Джаксыбеков «стоял у истоков нашей партии, неоднократно проводил выборы».
В свою очередь, на его должность назначен Кайрат Келимбетов, экс-глава АО «Фонд устойчивого развития «Казына».
«Я очень прошу центральный аппарат «Нур Отан» вместе с администрацией Президента скрупулезно поработать над выполнением задач, которые я поставил. Речь идет о том, чтобы поднять роль партии в стране и выполнить семь направлений, о которых я сказал на заседании политсовета «Нур Отан», - отметил Глава государства.
Фонд «Казына» возглавит Арман Дунаев, до этого возглавлявший Агентство РК по регулированию и надзору финансового рынка и финансовых организаций.
Бывший глава Акмолинской области Мажит Есенбаев станет председателем Агентства РК по защите конкуренции.
 
Назначен новый руководитель администрации президента и глава АО «ФУР «Казына» 
 
Астана. 23 января. "Казахстан Сегодня" - Назначен новый руководитель администрации президента и глава АО "Фонд устойчивого развития "Казына". Об этом сегодня на заседании бюро политсовета партии "Нур Отан" сообщил президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, передает корреспондент агентства. 
Указом президента Республики Казахстан Н. Назарбаева руководителем администрации президента назначен Кайрат Келимбетов.
"Руководителем администрации президента я назначил Кайрата Келимбетова, который возглавлял экономический блок", - сказал президент.
"В связи с этим произошли такие кадровые изменения: на должность председателя фонда "Казына" назначен Арман Дунаев, который работал председателем Агентства по финансовому надзору", - сообщил Н. Назарбаев.
"На место Дунаева назначена Елена Бахмутова", - проинформировал он. 
Бывший руководитель администрации президента Адильбек Джаксыбеков назначен первым заместителем председателя партии "Нур Отан". 
"Я Адильбека Джаксыбекова назначил своим первым заместителем в партии "Нур Отан". Он также будет советником президента страны, чтобы ему удобнее было исполнять свои функции здесь, в партии", - сказал Н. Назарбаев.
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