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Мухтар Кул-Мухаммед возглавит МКИ РК
 
КЫЗЫЛОРДА. 12 мая. КАЗИНФОРМ /Дина Ермаганбетова/ - Экс-аким Кызылординской области Мухтар Кул-Мухаммед возглавит Министерство культуры и информации РК. Об этом сообщил Глава государства Нурсултан Назарбаев в ходе встречи с активом региона, передает Казинформ.
«М.Кул-Мухаммеда я назначил министром культуры и информации. Это очень важный участок работы, и он подходит по всем параметрам», - сказал Н.Назарбаев, поблагодарив М.Кул-Мухаммеда за работу на посту акима Кызылординской области.
Справка Казинформа: Кул-Мухаммед Мухтар Абрарулы родился 12 декабря 1960 года. Окончил Казахский государственный национальный университет им. Аль-Фараби (1982 г.), доктор юридических наук, профессор. После окончания университета работал: научным редактором, старшим научным редактором, зав. редакцией философии, права и социологии, ответственным секретарем, зам. главного редактора Главной редакции Казахской энциклопедии (1983-92гг.); директором МП «Атамура», председателем АО «Атамура», президентом издательской корпорации «Атамура» (1992-1999 гг.).
С ноября 1999 года - депутат Сената Парламента Республики Казахстан (назначен Президентом РК); с декабря 1999 года - секретарь комитета по законодательству и правовой реформе; с июня 2000 года - председатель комитета по социально-культурному развитию Сената.
С мая 2001 года по сентябрь 2003 года - министр культуры, информации и общественного согласия Республики Казахстан. С сентября 2003 года и по апрель 2004 года - советник Президента Республики Казахстан. С апреля 2004 года по январь 2006 года - пресс-секретарь Президента Республики Казахстан.
С 28 января 2006 года по 11 января 2007 года - заместитель руководителя Администрации Президента - пресс-секретарь Президента Республики Казахстан.
С 12 января 2007 года - аким Кызылординской области.
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