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И. Тасмагамбетов избран новым руководителем Астанинского городского филиала НДП «Нур Отан»
 
АСТАНА. 19 мая. КАЗИНФОРМ /Канат Кульшманов/ - Сегодня в Астане состоялась внеочередная XI конференция городского филиала НДП «Нур Отан», в ходе которой был переизбран руководитель столичного филиала партии, передает корреспондент Казинформа.
Единогласным решением участников конференции новым председателем городского филиала правящей партии был избран аким Астаны Имангали Тасмагамбетов.
«В связи с переходом на другую работу и заявлением Аскара Мамина по освобождению от обязанностей председателя Астанинского городского филиала НДП «Нур Отан», есть предложение его просьбу удовлетворить и вывести А.Мамина из бюро политсовета городского филиала партии», - сказал в ходе конференции первый заместитель Председателя партии, советник Президента РК Адильбек Джаксыбеков.
А.Джаксыбеков уделил особое внимание подготовке к предстоящему 10-летнему юбилею столицы, подчеркнув политическое и государственное значение праздника. При этом он отметил, что столичному филиалу партии необходимо больше привлекать к проводимой ей работе работников центральных органов власти.
По словам А.Джаксыбекова, именно партийная организация столицы должна задавать тон партийцам всех страны и стать центром политической, идеологической работы всего республиканского отряда партии. «Я уверен, что нуротановцы Астаны с честью справятся с этой ответственной задачей», - добавил он.
Астанинский филиал НДП «Нур Отан» насчитывает в своих рядах порядка 25 000 человек.
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