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В состав правления АФН вошел глава АРД РФЦА
 
АЛМАТЫ. 24 мая. КАЗИНФОРМ - Председатель Агентства РК по регулированию деятельности регионального финансового центра города Алматы (АРД РФЦА) Аркен Арыстанов стал новым членом правления Агентства РК по регулированию и надзору финансового рынка и финансовых организаций (АФН). Об этом Казинформу сообщили в пресс-службе АРД РФЦА.
Решение АФН об изменении состава правления было принято в соответствии с Указом Главы государства от 23 апреля 2008 года «О внесении изменений в Указ Президента РК от 31 декабря 2003».
Согласно действующему законодательству, основополагающие нормативные правовые акты, направленные на реализацию законодательства о рынке ценных бумаг, принимаются высшим органом АФН - правлением. Учитывая, что Агентство РК по регулированию деятельности РФЦА является государственным органом, активно участвующим в реализации государственной политики в сфере фондового рынка, было целесообразным включение в состав правления АФН представителя АРД РФЦА и внесение соответствующих поправок в Положение об АФН, утвержденное Указом Президента РК от 31 декабря 2003 года.
Согласно Положению об АФН, на сегодня правление данной организации состоит из девяти человек.
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