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Президент Николя Саркози наградил Нурсултана Назарбаева высшей наградой Франции - Большим Крестом ордена Почетного легиона.
Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев в середине дня прибыл в Елисейский дворец. Здесь, после официальной церемонии встречи, состоялись его переговоры с Президентом Франции Николя Саркози.
Это вторая встреча лидеров Казахстана и Франции. Впервые главы государств встретились осенью прошлого года в Нью-Йорке в ходе 62-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Тогда были достигнуты договоренности, обозначившие вывод казахстанско-французских отношений на уровень стратегического партнерства.
Сегодня Главы государств продолжили политический диалог на высшем уровне, обсудили перспективы расширения торгово-экономических связей и вопросы развития культурно-гуманитарного сотрудничества.
В Елисейском дворце Президента Нурсултана Назарбаева ждал приятный сюрприз. Президент Николя Саркози сообщил, что за большие заслуги в развитии казахстанско-французского сотрудничества Нурсултан Назарбаев награжден «Большим Крестом ордена Почетного легиона», и торжественно вручил его казахстанскому лидеру. Это высшая государственная награда Франции.
По завершении встречи Нурсултан Назарбаев и Николя Саркози подписали Договор о стратегическом партнерстве Казахстана и Франции, важнейший документ, охватывающий весь спектр казахстанско-французского взаимодействия и определяющий его перспективы на многие годы.
На межправительственном уровне были подписаны Соглашения между Правительством Республики Казахстан и Правительством Французской Республики о сотрудничестве в области туризма, о создании казахстанско-французского делового совета, меморандум о сотрудничестве в области транспорта.
Сегодня вечером состоится встреча Президента Н.А.Назарбаева с Премьер-Министром Франции Франсуа Фийоном.
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