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В Алматы избраны новые действительные члены НАН РК
 
АЛМАТЫ. 18 июня. КАЗИНФОРМ /Айгуль Турысбекова/ - Сегодня в Алматы на сессии общего собрания Национальной Академии наук РК избраны ее новые действительные члены. Ими стали академики Бакытжан Жумагулов, Толеген Кожамкулов, Тлектес Есполов, Досым Сулеев, Талгат Муминов, сообщает корреспондент Казинформа.
Как сообщалось ранее, избрание проходило по специальностям: прикладная математика, теоретическая физика, водное хозяйство, горное дело и медицина. Как отмечали выступавшие, избрание новых действительных членов НАН РК позитивно отразится на состоянии и перспективах развития отечественной науки.
Академик Игорь Северский считает, что отделение наук о земле, которое возглавляет известный ученый Досым Сулеев, работает достойно. Он также сообщил, что на днях по международной гидрогеологической программе ЮНЕСКО принято решение о создании в Казахстане на базе лаборатории по гляциологии Института географии при МОН РК регионального гляциологического центра под эгидой этой авторитетной организации. «Он будет единственным центром в мире по этому направлению науки. Это признание авторитета казахстанских ученых и еще одно свидетельство того, что в нашей стране есть серьезная наука», - подчеркнул И.Северский.
 
 
Источник: Международное информационное агентство «КазИнформ» (https://www.inform.kz)



