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Госсекретарь РК вручил группе граждан юбилейные медали «Астананың 10 жылдығы»
 
АСТАНА. 2 июля. КАЗИНФОРМ /Дина Ермаганбетова/ - Государственный секретарь РК Канат Саудабаев вручил группе граждан юбилейные медали «Астананың 10 жылдығы», передает Казинформ.
«Для меня высокая честь и особая привилегия по поручению Главы государства вручить вам юбилейные медали», - сказал Госсекретарь, поздравляя награжденных. Он отметил, что этой госнаградой Президент «по достоинству оценил все то, что вы сделали для страны за эти годы».
«Астана стала катализатором развития всей нашей страны и в строительстве этого города участвовали все регионы Казахстана», - добавил он.
Так, юбилейной медалью награждены председатель республиканского совета организации ветеранов Мактай Сагдиев, советник Президента РК Ермухамет Ертысбаев, председатель Агентства по регулированию деятельности регионального финцентра Алматы Аркен Арыстанов, глава Агентства по регулированию и надзору финансового рынка и финансовых организаций Елена Бахмутова, заместитель секретаря Совета безопасности Козы-Корпеш Джанбурчин. Медали удостоены директор музея первого Президента Алма Сагынгали, руководитель Казахстанского института стратегических исследований при Президенте РК Болат Султанов, руководитель представительства Президента в Парламенте РК Аскар Бейсенбаев и другие.
Напомним, юбилейная медаль «Астананың 10 жылдығы» - государственная награда. Учреждена в ознаменование 10-летия столицы в соответствии с Указом Президента страны от 6 мая 2008 года.
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