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Президент Казахстана удостоен высшей государственной награды Монголии - ордена «Эрдэнэ Очир»
 
УЛАН-БАТОР. 6 августа. КАЗИНФОРМ /Ернур Аканбай/ - Сегодня во время государственного визита в Монголию Нурсултан Назарбаев награжден высшей государственной наградой этого страны - орденом «Эрдэнэ Очир». Орден был вручен в Улан-Баторе Президентом Монголии Нанбарыном Энхбаяром, сообщает корреспондент Казинформа.
Награда вручена нашему Президенту за особый вклад в развитие политических, экономических, культурных и дружественных отношений между Казахстаном и Монголией.
На пресс-конференции, состоявшейся после переговоров, Президент Н.Энхбаяр отметил, что данный орден вручается видным политическим деятелям и истинным друзьям Монголии. По его словам, обладателями этого ордена ранее стали президенты Южной Кореи и Венгрии, Премьер Министр Японии, а также Госсекретарь США.
В свою очередь Н.Назарбаев подчеркнул, что принимает этот орден как знак особого уважения и глубокого доверия Казахстану.
 
 
Источник: Международное информационное агентство «КазИнформ» (https://www.inform.kz)



