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В Федерации хоккея Республики Казахстан - новый президент
 
АСТАНА. 8 октября. КАЗИНФОРМ - Сегодня в Астане состоялась внеочередная отчетно-выборная конференция Федерации хоккея с шайбой Республики Казахстан, на которой единогласно была избрана кандидатура нового президента - Аскара Мамина. Об этом Казинформу сообщили в пресс-службе АО «Национальная компания «Қазақстан темір жолы».
Повышение популярности и престижности хоккея, развитие детско-юношеского и женского хоккея - такие приоритеты обозначил в своем выступлении новый президент Федерации хоккея с шайбой Республики Казахстан Аскар Мамин.
Благодаря вниманию и поддержке Президента страны Нурсултана Назарбаева астанинская команда «Барыс» включена в Континентальную хоккейную лигу, и на карте мира засветилась еще одна хоккейная столица - Астана.
Перед новым президентом хоккейного клуба стоит первостепенная задача - вернуть сборную команду Казахстана в элитный дивизион чемпионата мира.
Также на внеочередной отчетно-выборной конференции Федерации хоккея с шайбой Республики Казахстан были утверждены новый устав, состав исполкома и структура федерации.
За отчетный период работа исполкома ФХРК была признана удовлетворительной.
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