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В Санкт-Петербурге состоялся III Форум молодых журналистов электронных СМИ Евразии «Диалог культур»
 
Алматы. 17 ноября. "Казахстан Сегодня" - 11 - 12 ноября 2008 года в Санкт-Петербурге в Государственном Эрмитаже состоялся III Форум молодых журналистов электронных СМИ Евразии "Диалог культур", передает агентство со ссылкой на сообщение пресс-службы Евразийского медиафорума.
Как сообщили в ЕАМФ, в работе конференции приняла активное участие председатель Евразийского медиафорума Дарига Назарбаева, выступившая основным модератором в сессии "Есть ли будущее у СНГ?".
"Если европейские государства - такие мощные - объединились, они знали, почему они это делают: вместе сильнее, легче решать общие проблемы и бороться с крупными геополитическими игроками. То же самое и на нашей территории. Я приветствую то, что есть СНГ, я не считаю, что оно переживает критический период. Нам просто надо набраться терпения и не ждать пассивно, а самим прилагать конкретные усилия в виде хороших статей о том, как важно нам всем быть вместе, дружить. От этого только будем богаче, сильнее", - сказала она.
Кроме того, состоялось награждение председателя ЕАМФ Д. Назарбаевой. От имени Международного журналистского сообщества и Государственного Эрмитажа заслуги Дариги Назарбаевой были отмечены вручением почетного знака "За реальный вклад в "Диалог культур".
Также в рамках прошедшего III Форума молодых журналистов электронных СМИ Евразии, представитель казахстанского агентства "Хабар" продюсер Галия Бухал была награждена 2 премией за документальный авторский фильм "Город, знакомый до слез" о санкт-петербургском фотографе Кирилле Ефимове, снимающем родной город.
Как отмечается в сообщении, на Евразийском форуме молодых журналистов обсуждались следующие темы: "Старые догмы, стереотипы в СМИ - новая Европа и новое поколение журналистов", "Неразрывность Европейского процесса и развития России", "Исторические и культурные предпосылки Евразийского диалога в залах Эрмитажа", "Мультимедиа: новый формат - новые формы диалога".
"В форуме приняли участие около 250 молодых журналистов (до 35 лет), работающих на телеканалах, радиостанциях и интернет-изданиях России и стран Евразии. Те, кому в недалеком будущем предстоит стать лидерами информационного пространства Европы и Азии", - отмечается в тексте.
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