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На общем собрании ассоциации «Болашак» принят новый Устав и проведены выборы членов Совета ассоциации
 
АСТАНА. 10 декабря. КАЗИНФОРМ - На общем собрании ассоциации «Болашак» принят новый Устав и проведены выборы членов Совета ассоциации, передает Казинформ.
Согласно Уставу, членами общественного объединения могут быть стипендиаты программы «Болашак», а также граждане Казахстана, вносящие вклад в осуществление основных целей и задач ассоциации. Новеллой является введение в ассоциации принципов корпоративного управления. Так, руководящим органом ассоциации будет Совет, состоящий из 16 членов. Текущая деятельность будет обеспечиваться исполнительным секретариатом, усилена роль ревизионной комиссии.
Как отметил председатель Совета ассоциации «Болашак» Бауыржан Байбек, целью ассоциации является объединение усилий и опыта стипендиатов, консолидация и повышение активности казахстанской молодежи для обеспечения устойчивого развития страны.
Новыми члены ассоциации стали заместитель заведующего центром стратегических разработок и анализа Администрации Президента РК Мадина Абылкасымова, директор департамента молодежной политики и воспитательной работы Министерства образования и науки РК Ерлан Аукенов, исполнительный директор АО НК «КазМунайГаз» Ануар Ахметжанов, заместитель руководителя Канцелярии Премьер-Министра РК Даурен Толеуханов, заведующий отделом социально-экономического мониторинга Администрации Президента РК Куандык Бишимбаев и другие.
Также были избраны члены ревизионной комиссии.
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