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Указами Главы государства назначен помощник Президента РК, а так же произведены кадровые назначения в дипломатическом корпусе страны 
 
26.12.2008
 
Сарыбай Кайрат Шораулы назначен помощником Президента Республики Казахстан;
 
Казыханов Ержан Хозеевич назначен Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Казахстан в Республике Австрия, Постоянным представителем Республики Казахстан при международных организациях в городе Вене и освобожден от должности помощника Президента Республики Казахстан;
 
Абдрахманов Кайрат Кудайбергенович, Постоянный представитель Республики Казахстан при Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и других международных организациях в городе Вене освобожден от должности Постоянного представителя Республики Казахстан при других международных организациях в городе Вене.
 
* * *
Распоряжением Главы государства Сарыбай Кайрат Шораулы освобожден от должности заместителя Министра иностранных дел Республики Казахстан, Национального координатора по вопросам взаимодействия с Европейским Союзом в связи с переходом на другую работу.
 
 
Источник: *Президента Республики Казахстан (https://www.akorda.kz)



