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Воины-афганцы вручили Министру обороны Республики Казахстан Даниалу Ахметову памятный почетный знак, посвященный 90-летию Бауржана Момышулы.
В дни празднования 20-летия вывода советских войск из Афганистана казахстанская Ассоциация организаций ветеранов афганской войны не ограничилась проведением встреч и митингов. Значительным событием стало вручение видным государственным и общественным деятелям памятного почетного знака, посвященного 90-летию Бауржана Момышулы. 
Председатель ассоциации организаций ветеранов афганской войны Бахытбек Смагулов отметил, что количество знаков, выпущенное ассоциацией, ограниченное, что придает знаку значимость и весомость. Подтверждением тому служит тот факт, что первым, кто удостоился вручения памятного почетного знака стал глава государства Президент Нурсултан Назарбаев.
Вручая Министру обороны знак, Бахытбек Смагулов отметил значительный вклад Даниала Ахметова в развитие страны, обеспечение мира и безопасности, популяризацию наследия Бауржана Момышулы. 
Наряду с государственными деятелями в число награжденных этим знаком вошел пресс-секретарь Министра обороны полковник Серик Шалов. Возглавлявший накануне Управление развития государственного языка Министерства обороны, полковник Шалов неоднократно являлся организатором мероприятий и творческих встреч, посвященных наследию прославленного писателя, офицера, участника Великой Отечественной войны.
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