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Премьер-Министр РК представил нового руководителя Министерства индустрии и торговли
 
АСТАНА. 21 мая. КАЗИНФОРМ /Айгуль Тулекбаева/ - Сегодня Премьер-Министр РК Карим Масимов представил коллективу Министерства индустрии и торговли нового главу ведомства - Асета Исекешева, передает Казинформ.
А.Исекшев, 1971 г.р., окончил Казахский национальный государственный университет им аль-Фараби в 1994г., НВШГУ в 1998г., юрист-правовед.
Работал советником министра экономики и бюджетного планирования РК в 2002-2003 гг., вице-министром индустрии - в 2003-2006гг., заместителем председателя правления АО «Фонд устойчивого развития «Казына» - в 2006-2008гг. До назначения был помощником Президента РК.
До настоящего времени Министерство индустрии и торговли возглавлял Владимир Школьник.
 
Указом Главы государства А.Исекешев назначен министром индустрии и торговли РК
 
АСТАНА-АКОРДА. 21 мая. КАЗИНФОРМ - Указом Главы государства Исекешев Асет Орентаевич назначен министром индустрии и торговли Республики Казахстан и освобожден от должности помощника Президента Республики Казахстан, передает Казинформ со ссылкой на пресс-службу Президента РК.
 
 
 
Источник: Международное информационное агентство «КазИнформ» (https://www.inform.kz)



