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[bookmark: _GoBack]Требования промышленной безопасности при эксплуатации хвостовых и шламовых хозяйств горнорудных и нерудных организаций, гидротехнических сооружений жидких промышленных отходов (утверждены приказом Министра по чрезвычайным ситуациям Республики Казахстан от 29 октября 2008 года № 189) (с изменениями и дополнениями по состоянию на 29.11.2011 г.) (утратил силу)
 
Внесены изменения:
 
приказом Министра по чрезвычайным ситуациям РК от 21.10.09 г. № 244;
приказом Министра по чрезвычайным ситуациям РК от 29.11.11 г. № 479
 
Предыдущие редакции: 
 
редакция, действовавшая до внесения изменений от 21.10.09 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 29.11.11 г.
 
Утратили силу в соответствии с приказом Министра внутренних дел РК от 4 декабря 2015 года № 993
 
Уважаемые коллеги!
 
Республиканское государственное предприятие «Национальный научно-исследовательский центр по проблемам промышленной безопасности» (далее РГП «ННИЦ») создано постановлением Правительства Республики Казахстан от 13 июля 2002 года № 772.
В состав РГП «ННИЦ» входят следующие дочерние государственные предприятия (ДГП):
ДГП «Казахский государственный научно-исследовательский институт по безопасности работ в горной промышленности», город Караганда, тел. 8 (7212) 56 00 05;
ДГП «Республиканский научно-исследовательский центр по проблемам безопасности в химической, нефтехимической, нефтегазоперерабатывающей, микробиологической, химико-фармацевтической и пищевой промышленности», город Шымкент, тел.8 (7252) 53 03 13;
ДГП «Научно-исследовательский центр по технической безопасности для предприятий цветной металлургии», город Усть-Каменогорск, тел. 8 (7232) 22 51 90;
ДГП «Научно-исследовательский центр по технической безопасности в нефтегазовой промышленности, геологии по нефти и газу», город Атырау, тел. 8 (7122) 36 39 98;
Предметом и целью деятельности РГП «ННИЦ» является осуществление производственно-хозяйственной деятельности в области науки по обеспечению промышленной безопасности на опасных производственных объектах;
научно-методическое, нормативное и экспертное обеспечение промышленной безопасности на опасных производственных объектах;
участие в формировании единой научно-исследовательской системы по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций техногенного характера и промышленной безопасности.
участие в разработке и издании нормативно-правовых актов, технических регламентов, методических рекомендаций, правил, норм, инструкций и иной нормативно-технической документации;
проведение экспертных работ на применение технических устройств, материалов, технологий;
выполнение научно-исследовательских и проектных работ по проблемам промышленной безопасности;
проведение научных исследований по совершенствованию технологий и модернизации оборудования, приборов безопасности и противоаварийной защиты, разработка рекомендаций по их внедрению в производство;
совершенствование существующих и разработка новых методов исследования остаточного ресурса, эксплуатации технологического оборудования производств;
разработка учебных программ, подготовка, переподготовка и повышение квалификации в установленном порядке промышленного персонала;
разработка деклараций безопасности опасных производственных объектов и ее экспертиза.
По всем интересующим вопросам просим обращаться по адресу:
Республика Казахстан 010000, город Астана, пр. Победы 58, РГП «ННИЦ» (e-mail: rgpnnic-mchs @mail.ru) тел./факс: 8 (717 2) 39 40 07, 49 32 22, 49 32 23.
 
Желаем Вам безопасной работы и хороших результатов!
 
 
 



