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Назначен новый начальник ДВД ВКО
 
akimvko.gov.kz, 9 сентября
Приказом министра внутренних дел Республики Казахстан начальником ДВД Восточно-Казахстанской области назначен генерал-майор милиции Касымов Калмуханбет Нурмуханбетович.
Вчера личному составу департамента внутренних дел области его представил заместитель министра генерал-майор полиции Александр Кулинич. Как отметил А. Кулинич, Восточный Казахстан по территории является одним из крупнейших, а по преступности одним из сложных регионов страны. К. Касымов, с многолетним опытом работы в ответственных, высших должностях органов внутренних дел, достойно будет руководить полицией области в охране законного порядка и борьбе с преступностью.
Kazakhstan Today - Как сообщалось ранее, 3 сентября глава государства произвел кадровые изменения в МВД. Распоряжением президента РК Калмуханбет Касымов и Александр Саванков были освобождены от должностей заместителей министра внутренних дел РК. 
Распоряжением главы государства Амантай Аубакиров и Александр Кулинич назначены заместителями министра внутренних дел Республики Казахстан. 
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