

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: Начальника ДВД избрали руководителем физкультурно-спортивного общества
Статус документа: действующий. Дата: 21.10.2009 г.
[bookmark: _GoBack]21.10.2009
Начальника ДВД избрали руководителем физкультурно-спортивного общества
 
УСТЬ-КАМЕНОГОРСК. 21 октября. КАЗИНФОРМ/Людмила Малько/ - Начальника ДВД Восточно-Казахстанской области генерал-майора милиции Калмуханбета Касымова избрали председателем президиума филиала физкультурно-спортивного общества «Динамо» в ВКО.
Нового председателя избрали на прошедшем в Усть-Каменогорске во вторник заседании с участием председателя Центрального совета ФСО «Динамо» Юрия Погребицкого, секретаря областного маслихата Василия Ахаева и представителей силовых структур.
На заседании были подведены итоги работы «Динамо» с начала года и представлены результаты маркетингового исследования, проведенные центральным советом «Динамо» с целью изучить ситуацию развития физической массовой культуры в Казахстане.
«Комплекс мер, направленных на расширение количества детских секций, развитие физкультурно-массового спорта, должен носить не разовый, а систематический характер, стать доминантой в работе чиновников, тренерского состава», - подчеркнул первый заместитель председателя областного совета «Динамо» Александр Алябьев.
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