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Глава государства удостоен звания Почетного доктора стамбульского университета Окан
 
СТАМБУЛ. 23 октября. КАЗИНФОРМ /Айгуль Тулекбаева/ - Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев провел встречу с руководством стамбульского университета Окан во Дворце Чираган.
В ходе встречи Глава государства был удостоен звания Почетного доктора университета Окан. «Звание было присвоено за вклад в развитие дружбы и сотрудничества между Турцией и Казахстаном, обеспечение мира на территории евразийского региона, а также за титанический труд по усилению экономики Казахстана», - сказал президент попечительского совета данного вуза Бекир Окан.
Кроме того, по словам Бекира Окана, отличившимся студентам этого университета будут присвоены стипендии имени Н.Назарбаева.
В свою очередь, Н.Назарбаев отметил, что в следующий раз он, уже в качестве доктора, выступит с лекцией в данном университете. Кроме этого, Президент РК отметил роль Бекира Окана, который одним из первых турецких бизнесменов вложил инвестиции в Казахстан, внес лепту в строительство Астаны.
Ранее сообщалось, что Бекир Окан является главой всемирно известной строительной компании «Окан Холдинг».  В нашей республике этой компанией были построены пятизвездочная гостиница «Окан-Интерконтиненталь», макаронная фабрика «Султан», торговый дом «Ажар» и другие объекты.
Университет Окан основан в 1999 году Фондом культуры, образования и спорта Окан. 
В настоящее время во Дворце Чираган проходят встречи Президента РК с бизнесменами Турции.
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