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Президенту Казахстана присвоено звание Почетного Доктора наук Корейского университета
 
Астана. 23 апреля. Kazakhstan Today - Президенту Казахстана Нурсултану Назарбаеву присвоено звание Почетного Доктора наук Корейского университета, передает агентство со ссылкой на пресс-службу главы государства.
По информации пресс-службы, сегодня в первой половине дня во время встречи президента Казахстана с профессорско-преподавательским составом и студентами Корейского университета было объявлено решение Ученого совета о присвоении Н. Назарбаеву звания Почетного Доктора Корейского университета.
Выступая перед профессорско-преподавательским составом и студенческой аудиторией, Н. Назарбаев поблагодарил руководство университета за присуждение столь высокого звания. Он отметил, что Корейский университет и его выпускники внесли огромный вклад в развитие своей страны. Они способствовали тому, чтобы Республика Корея вышла на передовые рубежи в мировой политике и экономике.
Президент Казахстана высоко оценил итоги своих переговоров с президентом Кореи Ли Мен Баком. "Важно, что в ближайшей перспективе мы намерены сместить акцент в двустороннем экономическом сотрудничестве в сторону реализации наукоемких и инновационных проектов. И здесь ведущую роль должно сыграть тесное взаимодействие университетов и других высших учебных заведений, исследовательских институтов и центров Казахстана и Южной Кореи", - подчеркнул глава государства. 
Н. Назарбаев отметил, что перед научной общественностью Кореи открывается возможность сотрудничества с Новым университетом в Астане. Университет открывается в этом году и призван стать флагманом развития казахстанской науки и образования. В нем будут работать новейшие, оснащенные самым современным оборудованием лаборатории и научно-исследовательские центры.
Президент Казахстана также сообщил, что к работе Нового университета в Астане привлекаются специалисты из многих стран мира и выразил надежду, что свои лекции в нем будут читать и профессора из Республики Корея.
Как отметил Н. Назарбаев, в настоящее время в вузах Южной Кореи обучаются 100 студентов из Казахстана. Казахстан намерен расширять образовательный обмен в рамках программы "Болашак".
"Ведь именно молодое поколение будет определять будущее отношений между нашими странами. Именно им предстоит и далее формировать общие ценности, укреплять доверие между народами наших стран, работать во имя безопасного и благополучного будущего Евразии и всего мира", - подчеркнул президент РК.
Глава государства пожелал профессорско-преподавательскому составу и студентам университета мира, процветания и благополучия.
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