

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2010 года № 229-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с урегулированием задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов и некоторых иных вопросов налогового администрирования» (с изменениями и дополнениями по состоянию на 29.12.2015 г.)
[bookmark: _GoBack]Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2010 года № 229-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с урегулированием задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов и некоторых иных вопросов налогового администрирования» (с изменениями и дополнениями по состоянию на 03.07.2016 г.)
 
Опубликован: «Собрание законодательства Российской Федерации» от 2 августа 2010 г. № 31 ст. 4198
 
Внесены изменения:
 
Федеральным законом РФ от 02.07.13 г. № 153-ФЗ (вступил в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования);
Федеральным законом РФ от 23.07.13 г. № 248-ФЗ (см. сроки вступления в силу);
Федеральным законом РФ от 04.10.14 г. № 284-ФЗ (см. сроки вступления в силу);
Федеральным законом РФ от 29.12.14 г. № 465-ФЗ (вступил в силу с 1 января 2015 года);
Федеральным законом РФ от 02.05.15 г. № 113-ФЗ (см. сроки вступления в силу);
Федеральным законом РФ от 29.12.15 г. № 396-ФЗ (см. сроки вступления в силу);
Федеральным законом РФ от 03.07.16 г. № 240-ФЗ (вступил в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования).
 
 
 



