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Президент Казахстана будет награжден высшей юридической премией «Фемида»
 
АСТАНА. 27 августа. BNews.kz - Сегодня в ходе международной научно-практической конференции “Конституция - основа демократического развития государства” Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев будет награжден высшей юридической премией “Фемида”, сообщает пресс-служба Конституционного совета РК.
По данным пресс-службы, премию Главе государства должен вручить председатель Международного союза юристов, в состав которого входят 35 ассоциаций юристов из 12 стран, А. Требков.
Данная престижная премия вручается видным государственным и общественным деятелям за вклад в развитие институтов правового государства и гражданского общества. Лауреатам премии вручается высший знак отличия - бронзовая статуэтка богини правосудия Фемиды, отлитая по проекту известного российского скульптора Михаила Переяславца.
С момента учреждения в 1996 году данная премия вручалась Президенту России Д. Медведеву, Президенту Болгарии П. Стоянову, мэру г. Москвы Ю. Лужкову, заместителю генерального секретаря Совета Европы Г. Крюгеру и другим видным общественным и политическим деятелям.
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