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Приказом председателя Агентства РК по борьбе с экономической и коррупционной преступностью начальником Академии финансовой полиции назначен М.Башимов
 
АСТАНА. 31 августа. КАЗИНФОРМ - Председатель Агентства Республики Казахстан по борьбе с экономической и коррупционной преступностью (финансовая полиция) генерал-майор финансовой полиции Кайрат Кожамжаров представил личному составу Академии финансовой полиции начальника Академии, сообщает пресс-служба АФП.
Приказом председателя Агентства от 28 августа 2010 года начальником Академии финансовой полиции назначен доктор юридических наук, профессор ВАК Марат Башимов.
К.Кожамжаров поздравил сотрудников учебного заведения с началом нового учебного года и подчеркнул, что Академия финансовой полиции является одним из известных и престижных  специализированных вузов правоохранительной системы страны. В связи с этим необходимо и в дальнейшем совершенствовать материально-техническую базу Академии и организацию воспитательного процесса, повышать квалификацию профессорско-преподавательского состава с учетом инновационных технологий, для укрепления связи науки и правоприменительной практики к процессу обучения привлекать практических сотрудников органов финансовой полиции.
К.Кожамжаров выразил уверенность, что, используя инновационные педагогические технологии обучения и креативные образовательные методики и приемы, будет обеспечено совершенствование традиционных и разработка новых методов противодействия экономической и коррупционной преступности, что является непременным условием улучшения деятельности правоохранительных органов, ведущих борьбу с этими негативными явлениями.
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