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Сара Назарбаева удостоилась Золотого кольца - награды Международного фонда SOS Kinderdorf International
 
 АЛМАТЫ. 3 сентября.BNews.kz -  Сара Назарбаева удостоилась награды  Международного фонда SOS Kinderdorf International, сегодня в Алматы  глава фонда Хельмут Кутин  вручил  Первой леди страны Золотое кольцо,  сообщает  корреспондент ИА BNews.
«Мы сделали исключение и впервые вручаем это почетное кольцо не маме. Но госпожа Назарбаева сделала очень много для развития и поддержки Детской деревни в Казахстане, поэтому получает это кольцо по праву», - сказал руководитель фонда SOS Kinderdorf International, вручая эту высокую награду супруге Президента Казахстана.
«Все дети - это дети нашего общества. На социальном уровне может быть дети-сироты защищены не хуже, чем дети в полноценных семьях, но им не хватает другой защиты - любви матери. Мечта любого хорошего человека - чтобы не было сирот. И я надеюсь, что мы доживем когда-нибудь до того дня, когда эта мечта сбудется», - сказала С. Назарбаева, принимая награду.
«Сара Алпысовна в первые годы становления независимого Казахстана, узнав об этом движении настолько глубоко прониклась этой идеей, что несмотря на то, что мы переживали в первые годы трудности, в этот переходный период она сумела перенести движение в Казахстан и стала не только инициатором детских деревень под эгидой фонда SOS Kinderdorf International, но и распространила эту модель на государственную систему», - сказала посол по особым поручениям МИД РК Мадина Жарбусынова.
«У нас есть, помимо детских деревень, под эгидой фонда детские деревни, которые находятся в ведении Министерства образования. И конечно, огромная поддержка нашего Президента имеет огромное значение. Все эти годы социальные программы были и остаются приоритетом развития Казахстана», - подчеркнула Жарбусынова.
Золотым кольцом почета удостоены также 35 SOS-матерей (воспитателей) из Азербайджана, Казахстана, Киргизии и Узбекистана.
Впервые в истории движения награды вручаются матерям из разных стран на территории одного государства.
Фонд «SOS Детские деревни Казахстана» был образован в соответствие с Указом Президента Республики Казахстан в ноябре 1995 года. Первым проектом фонда стала Детская деревня в Алматы, воспитанниками которой стали  80 детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки.
За 15 лет существования фонда построены и введены в строй три  Детские деревни -  в Астане,  и Темиртау, два  детских сада,  четыре молодежных дома. Кроме того действуют три  программы по укреплению семьи для детей, рискующих потерять семейное окружение, а также игровой социальный центр «Playbus». Всего под опекой программ и проектов корпоративного фонда находятся около тысячи детей и молодежи.
Программы и проекты фонда обеспечивают долгосрочную опеку свыше 250 питомцев в детских деревнях и домах юношества, а также оказывают всестороннюю поддержку более 700 детям и 150 семьям, испытывающим потребность в материальной, социальной, медицинской, юридической и психолого-педагогической поддержке.
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