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Отменены приказом Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства по инвестициям и развитию РК от 29 декабря 2017 года № 331-нқ
 
Внесены изменения:
 
Поправка внесенная в соответствии с письмом Агентства РК по делам строительства и ЖКХ от 31.08.2010 г. № 01-3-07-2/7105;
приказом и.о. Председателя Комитета по делам строительства, жилищно-коммунального хозяйства и управлению земельными ресурсами Министерства национальной экономики РК от 16.03.15 г. № 97-НҚ;
приказом Председателя Комитета по делам строительства, жилищно-коммунального хозяйства и управления земельными ресурсами Министерства национальной экономики РК от 01.10.15 г. № 341-НҚ;
приказом Председателя Комитета по делам строительства, жилищно-коммунального хозяйства и управления земельными ресурсами Министерства национальной экономики РК от 09.10.15 г. № 346-НҚ.
 
Предыдущие редакции:
 
редакция, действовавшая до внесения изменений от 16.03.15 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 01.10.15 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 09.10.15 г.
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Настоящее издание подготовлено Проектной академией «KAZGOR» в соответствии с 6.7 РДС РК 1.01-02-2001 на русском языке согласно письму Агентства РК по делам строительства и ЖКХ от 11.01.2010 г. № 01-04-05-02-22.
Реализация вопросов, касающихся содержания требований настоящего государственного норматива, осуществляется согласно 6.1 РДС РК 1.01-01-2001.
 
Срок действия данного норматива устанавливается до его переиздания на государственном языке.
 
Настоящий государственный норматив не может быть полностью или частично воспроизведен, тиражирован и распространен в качестве официального издания без разрешения Уполномоченного государственного органа по делам архитектуры, градостроительства и строительства РК.
 
Введение
 
Настоящий государственный норматив переработан в целях реализации бюджетной программы «Совершенствование нормативно-технических документов в сфере архитектурной, градостроительной и строительной деятельности».
В настоящем государственном нормативе приведены требования к общественным зданиям, реализация которых способствует обязательному соблюдению положений Закона «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Казахстан» от 16 июля 2001 года № 242-II и Технических регламентов «Требования к безопасности зданий, сооружений и прилегающих территорий» от 6 марта 2008 года № 227, «Общие требования к пожарной безопасности» от 16 января 2009 года № 14.
При изложении обязательных нормативных требований и положений в тексте настоящего норматива применяются слова: должен, следует, необходимо, не допускается, не должен, не следует и т.п.
При изложении в нормативе положений, допускающих отступления от требований и положений, применяются слова: могут быть, как правило, при необходимости, допускается, и т.п.
При изложении в нормативе рекомендаций применяются слова: рекомендуется, целесообразно, и т.п.
 



