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Правление ФНБ «Самрук-Қазына» осуществило кадровые изменения в АО «Казпочта»
 
 АСТАНА. 20 сентября. КАЗИНФОРМ - Состоялось очередное заседание правления Фонда национального благосостояния «Самрук-Қазына», на котором рассмотрены вопросы, касающиеся различных аспектов деятельности АО «Казпочта».
По итогам заседания, которое прошло в минувшую субботу, приняты решения для обеспечения интересов государства как единственного акционера Фонда, сообщает пресс-служба ФНБ.
В частности, правлением Фонда принято решение об освобождении от должности председателя правления АО «Казпочта» Молдагалиева Даурена Туманбаевича, в связи с его переходом на другую работу. 
Вместо него руководителем компании избран Черьязданов Салават Калымгазинович, ранее занимавший пост заместителя председателя правления АО «Фонд развития предпринимательства «Даму», советника председателя правления АО «Банк ВТБ (Казахстан)».
С.Черьязданов окончил Казахский политехнический институт им. В.И. Ленина, Казахский экономический университет им. Т. Рыскулова. Кандидат экономических наук, PhD. Работал на руководящих должностях в финансовой сфере и крупных компаниях (АО «Казахстанская фондовая биржа», ОАО «Казахтелеком», ОАО «Народный банк Казахстана», АО «Фонд развития предпринимательства «Даму», АО «Банк ВТБ» (Казахстан)).
Также решением правления Фонда в составе совета директоров АО «Казпочта» произведены следующие изменения:
- в рамках процедуры ротации председателем совета директоров АО «Казпочта» назначен Рахметов Нурлан Кусаинович, управляющий директор АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Казына» (ранее СД с июля 2009 года возглавлял Карибжанов Айдан Табониязович).
- в совет избран Сарсенов Сакен Сейтжапарович, вице-министр связи и информации Республики Казахстан.
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