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Главой фонда «Даму» назначена Ляззат Ибрагимова
 
Алматы. 6 апреля. КазТАГ - Председателем правления фонда развития предпринимательства (ФРП) «Даму» назначена Ляззат Ибрагимова, указывается в сообщении фонда.
Согласно документу, в среду управляющий директор, член правления АО «ФНБ «Самрук-Казына» Кайрат Айтекенов официально представил коллективу «Даму» нового председателя правления ФРП Ляззат Ибрагимову, до этого момента исполнявшую обязанности руководителя «Даму».
Как отметил К. Айтекенов, «согласование кандидатуры Ляззат Ибрагимовой ни у кого не вызвало вопросов, поскольку все руководители госорганов, представители министерств и первые лица правительства страны знают ее как эксперта по вопросам поддержки предпринимательства».
Сейчас, добавил К. Айтекенов, перед «Даму» стоят достаточно сложные задачи и коллективу фонда нужно сохранить принцип прозрачности и эффективности работы.
«Поскольку вы напрямую общаетесь с бизнесом, с участниками рынка и финансовыми организациями - по вашему профессиональному уровню, мышлению и оперативности принятия решений, будет оцениваться вся работа государства в этом направлении» - отметил член правления ФНБ «Самрук-Казына».
Председатель правления «Даму» Ляззат Ибрагимова пообещала придерживаться выбранного ранее вектора развития фонда, показавшего свою эффективность, и вместе с коллективом института развития со временем превратить «Даму» в узнаваемый бренд финансовой системы Казахстана.
Как сообщалось, 25 января, ранее занимавший с марта 2009 года пост председателя правления фонда развития предпринимательства «Даму» Булат Мукушев прекратил свои полномочия по собственному желанию.
Фонд развития предпринимательства (ФРП) «Даму» является национальным институтом развития, через который реализуется поддержка и развитие малого и среднего бизнеса. 100% акций фонда принадлежат ФНБ «Самрук-Казына».
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