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В правительстве РК произошли кадровые перестановки
 
Астана. 11 апреля. Kazakhstan Today - В правительстве РК произошли кадровые перестановки, передает Kazakhstan Today.
Как сообщает пресс-служба президента РК, вице-премьеры Казахстана сохранили свои посты. Указом главы государства Умирзак Шукеев назначен первым заместителем премьер-министра Республики Казахстан. Ербол Орынбаев назначен заместителем премьер-министра Республики Казахстан. Асет Исекешев назначен заместителем премьер-министра Республики Казахстан - министром индустрии и новых технологий Республики Казахстан.
Кроме того, по информации пресс-службы президента РК, указом главы государства министром туризма и спорта Республики Казахстан назначен Талгат Ермегияев.
Распоряжением главы государства Ержан Казыханов освобожден от должности заместителя министра иностранных дел Республики Казахстан и назначен министром иностранных дел Республики Казахстан.
Указом главы государства Кайрат Келимбетов освобожден от должности председателя правления АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Казына» и назначен министром экономического развития и торговли Республики Казахстан.
Министром сельского хозяйства Республики Казахстан назначен Асылжан Мамытбеков. Ранее пост министра сельского хозяйства РК занимал Акылбек Куришбаев.
Как сообщалось ранее, 8 апреля после церемонии инаугурации переизбранного президента республики Нурсултана Назарбаева премьер-министр РК Карим Масимов объявил об отставке правительства. «Согласно пункту 1 статьи 7 Конституции страны правительство слагает свои полномочия перед вновь избранным президентом Республики Казахстан», - заявил премьер-министр РК Карим Масимов на заседании правительства РК.
Напомним, 8 апреля 2011 года президент РК подписал указ о назначении Карима Масимова премьер-министром.
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