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Главой «Казпочты» стал экс-руководитель упраздненного Агентства по регулированию РФЦА
 
АСТАНА, 19 апр - ИА Новости-Казахстан. Председателем правления АО «Казпочта» назначен Аркен Арыстанов, ранее возглавлявший Агентство Казахстана по регулированию деятельности регионального финансового центра города Алматы (РФЦА), упраздненного указом президента республики на минувшей неделе. 
«Дал согласие на назначение Аркена Арыстанова руководителем «Казпочты», - пишет премьер-министр Карим Масимов в своем  Twitter во вторник.
В настоящее время РФЦА вошло в состав Национального банка как комитет по регулированию деятельности финансового центра Алматы (РФЦА).
До назначения Арыстанова главой «Казпочты» был Салават Черьязданов.
АО «Казпочта» - национальный оператор почтовой связи на территории Республики Казахстан. Создано в соответствии с постановлением правительства Республики Казахстан от 20 декабря 1999 года №1940 «О реорганизации республиканского государственного предприятия почтовой связи и его дочерних государственных предприятий».
Входит в состав ФНБ «Самрук-Казына».
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