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Санкт-Петербург: награды казахстанским депутатам
 
 Сегодня продолжается участие парламентской делегации Казахстана во главе с Председателем Мажилиса Уралом Мухамеджановым в парламентских мероприятиях по линии межпарламентских ассамблей СНГ, ЕврАзЭС и Парламентской Ассамблеи ОДКБ (с 14 по 17 мая с.г.).
В проходящих в Таврическом дворце мероприятиях состоялась церемония награждения казахстанцев парламентскими наградами.
По линии МПА СНГ ордена «Содружество» удостоены депутаты Парламента Серик Акылбай, Иран Амиров, Толеубек Космамбетов, Ромин Мадинов, Жумабек Торегельдинов, Нуртай Сабильянов.
Почетные грамоты МПА СНГ вручены таким парламентариям, как: Багила Баймагамбетова, Ерболат Мукаев, Рахмет Мукашев, Татьяна Яковлева.
Почетными грамотами МПА ЕврАзЭС, подписанных председателем этой Организации, спикером Мажилиса Уралом Мухамеджановым, награждены депутаты Парламента: Сейтсултан Аимбетов, Михаил Бортник, Валерий Вишниченко, Дарья Клебанова, Нурлан Сулейменов, а также заведующий Отделом редактирования и перевода Аппарата Мажилиса Даутали Омашулы. 
 
***
 
В соответствии с Распоряжением Председателя Государственной Думы Федерального Собрания РФ Бориса Грызлова: за большой вклад в развитие парламентаризма в Российской Федерации и укрепление межпарламентских связей Почетными грамотами Государственной Думы награждены депутаты Парламента Республики Казахстан:
Ерлан Нигматулин - председатель Комитета Мажилиса по вопросам экологии и природопользования,
Владимир Нехорошев -  член Комитета Мажилиса по вопросам экологии и природопользования.
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