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В «Альянс Банке» изменился состав Совета директоров
 
В Совете директоров АО «Альянс Банк» произошли изменения, сообщила пресс-служба банка.
На состоявшемся во вторник, 24 мая годовом общем собрании акционеров банка прекращены полномочия следующих членов Совета директоров АО «Альянс Банк», являвшихся представителями АО «Самрук-Казына»: Марата Айтенова, Айдана  Карибжанова (являлся председателем Совета директоров), Камиллы Хаировой.
На вакантные места членов Совета директоров избраны следующие представители АО «Самрук-Казына»: Алина Алдамберген, Мурат Байсынов, Ерлан Балгарин.
Согласно пресс-релизу, новый председатель Совета директоров АО «Альянс Банк» будет избран на очередном собрании совета.
Кроме того, на собрании акционеры банка определили аудитора на 2011 год и приняли решение о невыплате дивидендов за 2010 год.
Независимым аудитором Банка на 2011 год решением собрания акционеров определено ТОО «КПМГ Аудит», осуществлявшее аудит и в 2010 году.
«Альянс Банк» в марте 2010 года успешно завершил процедуру реструктуризации задолженности. В результате реструктуризации долг «Альянс Банка» был сокращен с 4,5 миллиарда долларов США до порядка 1,08 миллиарда долларов. В настоящее время банк контролируется фондом национального благосостояния «Самрук-Казына».
 



