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Бывший глава КУИС Кусетов стал начальником ДВД Павлодарской области
 
 Бывший глава Комитета уголовно-исполнительной системы (КУИС) министерства внутренних дел Султан Кусетов назначен начальником департамента внутренних дел Павлодарской области, сообщила руководитель пресс-службы ДВД Баян Магзумова.
Она сообщила, что новый глава ДВД был представлен коллективу ведомства в понедельник.
«В качестве нового главного полицейского области личному составу представлен 52-летний генерал-майор юстиции Султан Кусетов, до этого возглавлявший Комитет уголовно-исполнительной системы (КУИС)», - сказала Магзумова.
До перехода в КУИС Кусетов более трех лет проработал председателем Комитета криминальной полиции Министерства внутренних дел РК.
Ранее занимавший пост главы ДВД Павлодарской области Арман Оразалиев был освобожден от должности по собственному желанию.
В течение последнего года в колониях страны прошла серия беспорядков, акций протестов, побегов.  После чего было принято решение вновь передать КУИС от Минюста в ведение МВД. 
В настоящее время проводятся организационные мероприятия по приему-передаче зданий, транспорта и техоборудования КУИС от Минюста к МВД. Эти мероприятия планируется завершить до 15 сентября.
 



