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В институте экономических исследований при МЭРТ сменился президент 
 
Президентом АО «Институт экономических исследований» при министерстве экономического развития и торговли (МЭРТ) назначен Максат Муханов, сообщает пресс-служба ведомства.
«Президентом АО «Институт экономических исследований» при МЭРТ назначен Муханов Максат Нурдаулетович», - говорится в сообщении пресс-службы министерства, распространенном в среду.
Муханов М.Н. родился в 1967 году, выпускник Казахского государственного педагогического университета им.Абая и Национальной Высшей Школы государственного управления при Президенте Республики Казахстан.
С 1993 по 1996 гг. работал в Министерстве внешнеэкономических связей Республики Казахстан и Министерстве промышленности и торговли Республики Казахстан.
В период с 1997 по 1999 гг. работал в Агентстве по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан.
С 1999 по 2002 гг. работал заведующим сектором, заместителем заведующего Аналитическим центром Совета Безопасности Республики Казахстан.
В 2002 - 2003 гг. был первым заместителем генерального директора РГП «Институт экономических исследований» Министерства экономики и бюджетного планирования Республики Казахстан.
С 2003 г по 2006 г. работал заместителем заведующего, заведующим Отделом социально-экономического анализа Администрации Президента Республики.
С июня 2006 по февраль 2008 гг. работал заместителем председателя правления, управляющим директором - корпоративным секретарем АО «Фонд устойчивого развития «Қазына».
С февраля 2008 года - возглавлял Центр стратегических разработок и анализа Администрации Президента Республики Казахстан.
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