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Пунктом 114 статьи 1 Закона Республики Казахстан от 5 июля 2011 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам пересмотра компетенции уполномоченных государственных органов и Правительства Республики Казахстан на принятие нормативных правовых актов, устанавливающих требования к проверяемым субъектам» (далее - Закон) предусмотрено внесение изменений в Закон Республики Казахстан от 28 февраля 2007 года «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности» в части отнесения к компетенции Правительства Республики Казахстан утверждение порядка ведения бухгалтерского учета. 
Так, Правила ведения бухгалтерского учета, утвержденные Приказом Министра финансов Республики Казахстан от 22 июня 2007 года № 221 (далее - Приказ) будут признаны утратившими силу по истечении десяти календарных дней после первого официального опубликования Постановления Правительства Республики Казахстан от 14 октября 2011 года № 1172 «Об утверждении Правил ведения бухгалтерского учета» (далее - Постановление).
В настоящее время Постановление находится на стадии официального опубликования.
При этом, Постановление имеет некоторые отличия от Приказа (например в части субъектов, на которых распространяются Правила, в части требований к приему и выдаче наличных денег и оформлению кассовых документов и т.д.).
 



