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Сменились председатели комитетов сената Казахстана
 
Сегодня под председательством Кайрата Мами состоялось очередное заседание Сената Парламента РК, сообщает Zakon.kz со ссылкой на пресс-службу Сената Парламента РК.
На заседании были рассмотрены  организационные вопросы. В частности, изменены наименования трех постоянных комитетов Сената Парламента. 
Это Комитет по конституционному законодательству, судебной системе и правоохранительным органам, Комитет по экономическому развитию и предпринимательству, Комитет по природопользованию и развитию сельских территорий.
Также избраны председатели и члены постоянных комитетов сената Казахстана.
Депутаты на пленарном заседании в среду проголосовали за переизбрание своих коллег. В частности, Берик Имашев возглавил комитет по конституционному законодательству, судебной системе и правоохранительным органам, Ахан Бижанов - комитет по социально-культурному развитию, Икрам Адырбеков - комитет по международным отношениям, обороне и безопасности.
Болат Жылкышиев избран председателем комитета по природопользованию и развитию сельских территорий, Талгатбек Абайдильдин - председателем комитета по экономическому развитию и предпринимательству, Рашит Ахметов - председателем комитета по финансам и бюджету.
 
 
Источник: Сетевое, интернет-издание, ИА, портал ZAKON.KZ (https://www.zakon.kz)



