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Умирзак Шукеев возглавил ФНБ Самрук-Казына
 
Умирзак Шукеев возглавил фонд национального благосостояния «Самрук-Казына», он сменил на этом посту Тимура Кулибаева, сообщает информационная служба Zakon.kz со ссылкой на официальный твиттер-аккаунт премьер-министра РК Карима Масимова.
С августа 2007 года и по настоящее время Шукеев работал первым заместителем премьер-министра РК.
Кулибаев, руководивший ФНБ с апреля 2011 года, был освобожден от должности после массовых беспорядков в городе Жанаозен Мангистауской области. Кроме того, президент Казахстана в четверг в ходе поездки в регион сменил акима Мангистауской области Крымбека Кушербаева. Область возглавил Бауржан Мухамеджанов, до 2009 года занимавший пост министра внутренних дел Казахстана. Кроме того, сменился глава нефтегазовой компании «КазМунайГаз», компанию возглавил Ляззат Киинов, занимавший до этого времени должность вице-министра нефти и газа, а ранее возглавлявший Мангистаускую область.
Шукеев родился в 1964 году. Окончил Московский экономико-статистический институт, кандидат экономических наук.
После окончания института работал младшим научным сотрудником НИИ АСПУ при Госплане КазССР; аспирант МЭСИ; ведущий научный сотрудник НИИ АСПУ; консультант Высшего экономического совета при президенте РК; зам. зав. отделом финансов и труда аппарата президента и кабинета министров РК; зам. главы администрации, акима ЮКО; министр экономики РК; министр экономики и торговли РК; заместитель премьер-министра РК; председатель правления ЗАО «Банк Туран-Алем»; заместитель руководителя администрации президента РК; с августа 1998 года - по март 2004 года аким Костанайской обл.
Награжден орденом «Парасат».  С марта 2004 года - аким города Астаны.
В сентябре 2006 года назначен акимом Южно-Казахстанской области
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