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Приказом акима ЗКО Нурлана Ногаева назначены его заместители
 
Сегодня приказом акима Западно-Казахстанской области Нурлана Ногаева были назначены его заместители.
«По согласованию с Администрацией Президента Гумар Исламулы Дюсембаев назначен на должность первого заместителя акима области, Серик Жамбылулы Шапкенов - на должность заместителя акима области», - говорится в Приказе.
Г. Дюсембаев, 1956 года рождения, по специальности инженер-механик, имеет также юридическое образование. Ранее занимал руководящие должности, в том числе акима Бурлинского района. С 2005 года находился на посту директора областного департамента предпринимательства и промышленности. В последующие годы руководил различными областными управлениями.
Серик Шапкенов 1979 года рождения, образование высшее, закончил в 2000 году Западно-Казахстанский государственный университет, по специальности экономист - математик. Трудовую деятельность начал в 2000 году преподавателем Западно-Казахстанского государственного университета. С 2001 года - ведущий специалист областного фонда охраны окружающей среды, ведущий специалист дирекции природопользования ЗКО. С 2002 года - ведущий специалист, главный специалист управления финансов ЗКО.
С 2006 года - начальник отдела областного департамента экономики и бюджетного планирования, начальник отдела, заместитель директора областного департамента сельского хозяйства. С 2007 года - заместитель начальника областного управления экономики и бюджетного планирования.
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