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У главы финпола Казахстана новые заместители
 
Назначены новые заместители председателя агентства Республики Казахстан по борьбе с экономической и коррупционной преступностью, сообщили в пресс-службе президента страны.
«Распоряжениями Главы государства: Онгарбаев Саттибек Онгарбаевич освобожден от должности первого заместителя Председателя Агентства Республики Казахстан по борьбе с экономической и коррупционной преступностью (финансовой полиции); Ауганбаев Нурлан Жолдасович освобожден от должности заместителя Председателя Агентства Республики Казахстан по борьбе с экономической и коррупционной преступностью (финансовой полиции) в связи с переходом на другую работу», - пишется в сообщении.
Лукин Андрей Иванович назначен первым заместителем председателя агентства Республики Казахстан по борьбе с экономической и коррупционной преступностью и освобожден от ранее занимаемой должности.
Марат Ахметжанов назначен заместителем председателя агентства Республики Казахстан по борьбе с экономической и коррупционной преступностью (финансовой полиции) и освобожден от должности председателя комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры Республики Казахстан.
Айвар Боданов назначен заместителем председателя агентства Республики Казахстан по борьбе с экономической и коррупционной преступностью (финансовой полиции).
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