

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: СН РК 1.03-00-2011 «Строительное производство. Организация строительства предприятий, зданий и сооружений» (с изменениями и дополнениями по состоянию на 04.03.2022 г.) (утратил силу)
[bookmark: _GoBack]СН РК 1.03-00-2011 «Строительное производство. Организация строительства предприятий, зданий и сооружений» (с изменениями и дополнениями по состоянию на 04.03.2022 г.) (утратил силу)
 
Отменен в соответствии с приказом Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК от 22 июня 2022 года № 127-НҚ
 
ПРЕДИСЛОВИЕ
 
	1. ПОДГОТОВЛЕН: 
	РГП «КазНИИССА»

	2. ПРЕДСТАВЛЕН:
	Департаментом научно-технической политики и нормирования Агентства по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Казахстан. 

	3. УТВЕРЖДЕН И ВВЕДЕН 
В ДЕЙСТВИЕ ДЛЯ ПРИМЕНЕНИЯ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ОСНОВЕ:
	Приказом Агентства по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Казахстан от 29 декабря 2011 года № 536 с 1 мая 2012 года

	4. ВЗАМЕН:
	СНиП РК 1.03-06-2002*
 


 
 
Настоящий государственный норматив не может быть полностью или частично воспроизведен, тиражирован и распространен в качестве официального издания без разрешения Уполномоченного государственного органа по делам архитектуры, градостроительства и строительства РК.
 
Внесены изменения:
 
приказом Председателя Агентства РК по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства от 16.01.13 г. № 62;
приказом Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства регионального развития РК от 01.07.13 г. № 137-НК.
приказом и.о. Председателя Комитета по делам строительства, жилищно-коммунального хозяйства и управления земельными ресурсами Министерства национальной экономики РК от 05.03.16 г. № 64-НҚ;
приказом Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства по инвестициям и развитию РК от 26.06.17 г. № 131-НҚ;
приказом Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК от 21.04.20 г. № 63-НҚ;
приказом Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК от 08.09.20 г. № 126-нқ.;
приказом Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК от 24.12.21 г. № 210-НҚ;
приказом исполняющего обязанности Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК от 04.03.22 г. № 42-нқ.
 
Предыдущие редакции:
 
редакция, действовавшая до внесения изменений от 16.01.13 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 01.07.13 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 26.06.17 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 21.04.20 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 08.09.20 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 24.12.21 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 04.03.22 г. 



