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Руслан Бекетаев назначен новым председателем Комитета казначейства Минфина
 
Новым председателем Комитета казначейства Министерства финансов Республики Казахстан назначен Бекетаев Руслан Бакытжанович, сообщает пресс-служба Министерства финансов РК.
Бекетаев Руслан Бакытжанович родился 16 ноября 1975 году.
Образование высшее, в 1996г. окончил Казахский Государственный Аграрный Университет.
Специальность экономист-бухгалтер,  (диплом с отличием).
Сентябрь 2009г. - февраль 2011г. - Бристольский Университет, Великобритания. Квалификация: Магистр экономики, финансов и менеджмента, (диплом с отличием).
Январь 2010г. - май 2011г. - Оксфордский Университет, Бизнес школа имени Said, Великобритания. Диплом в финансовой стратегии, (диплом с отличием).
Трудовая деятельность: Июль 1996г. - август 2001г. - ведущий специалист, заведующий сектором, начальник отдела, Заместитель начальника управления, и.о. Заместителя директора Департамента лицензирования и надзора Национальной комиссии Республики Казахстан по ценным бумагам.
Август 2001г. - январь 2004г. - Начальник управления инспектирования Департамента финансового надзора Национального Банка Республики Казахстан.
Январь 2004г. - май 2005г. - Начальник Управления инспектирования Департамента надзора за банками Агентства Республики Казахстан по регулированию и надзору финансового рынка и финансовых организаций.
Июнь 2005г. - ноябрь 2010г. - служба в органах финансовой полиции, Агентство по борьбе с экономической и коррупционной преступностью Республики Казахстан.
Май 2011г. - июль 2011г. - Советник председателя правления АО «Казахский гуманитарно-юридический Университет».
Июль 2011г. и до назначения - Заместитель председателя Комитета по финансовому мониторингу Министерства финансов Республики Казахстан.
Награжден: Указом Президента Республики Казахстан медалью «Ерен Енбегi ушiн» (2008),  и ведомственной наградой «Отличник финансовой системы» (2011).
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