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Замглавы Минобороны Казахстана Жасузаков вступит в должность начальника штаба ОДКБ
 
Первый заместитель министра обороны Казахстана - председатель Комитета начальников штабов Сакен Жасузаков вступит в должность начальника Объединенного штаба Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) в четверг, 24 мая, сообщает в среду пресс-служба организации, передает ИА Новости-Казахстан.
«Жусузаков назначен решением совета коллективной безопасности Организации Договора о коллективной безопасности от 12 мая 2012 года на должность начальника Объединенного штаба ОДКБ на межсессионный период при одновременном совмещении им должностей первого заместителя министра обороны - председателя комитета начальников штабов министерства обороны Республики Казахстан», - говорится в сообщении. 
В мероприятии примет участие генеральный секретарь ОДКБ Николай Бордюжа.
В ходе церемонии вступления в должность начальник генерального штаба Вооруженных Сил - первый заместитель министра обороны Республики Беларусь генерал-майор Петр Тихоновский, ранее занимавший должность начальника Объединенного штаба ОДКБ, передаст новому руководителю ОШ ОДКБ флаг, после чего будет подписан акта приема-передачи должности. 
Церемония состоится в Москве.
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