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Кабибулла Джакупов избран вице-спикером мажилиса
 
Депутат Кабибулла Джакупов избран вице-спикером мажилиса (нижняя палата парламента) в среду на пленарном заседании палаты, передает корреспондент агентства ИА Новости-Казахстан из парламента. 
По представлению Спикера Палаты Нурлана Нигматулина депутаты единогласно избрали заместителем Председателя Мажилиса Кабибуллу Джакупова, (ранее состоявшего членом Комитета по международным делам, обороне и безопасности).
Место вице-спикера палаты стало вакантным после того, как занимавший этот пост Бактыкожа Измухамбетов был назначен акимом Атырауской области в конце августа после отставки своего предшественника Бергея Рыскалиева. Позже финансовая полиция сообщила о возбуждении уголовного дела в отношении ряда должностных лиц акимата Атырауской области по фактам злоупотребления должностными полномочиями и хищениям.
Джакупов родился 16 сентября 1949 года  в поселке Казталовка Западно-Казахстанской области.
Окончил Целиноградский инженерно-строительный институт. В разные годы был главой  Западно-Казахстанской областной администрации, акимом Западно-Казахстанской области, первым вице-министром транспорта и коммуникаций, первым заместителем руководителя канцелярии премьер-министра, руководителем представительства правительства в парламенте, с 2007 по настоящее время - депутат мажилиса парламента.
Кандидат технических наук, член-корреспондент Национальной инженерной Академии Республики Казахстан, академик Международной Академии Экологии, член Народно-Демократической партии «Нур Отан», партийный список, награжден орденом «Курмет», тремя медалями, член Комитета по международным делам, обороне и безопасности Мажилиса Парламента Республики Казахстан.
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