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Аслан Мусин назначен Председателем Счетного комитета
 
 Указом Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева Мусин А.Е. назначен Председателем Счетного комитета по контролю за исполнением республиканского бюджета, передает zakon.kz со ссылкой на официальный сайт Президента РК. 
«Назначить Мусина Аслана Еспулаевича Председателем Счетного комитета по контролю за исполнением республиканского бюджета, освободив от должности Руководителя Администрации Президента Республики Казахстан», - говорится в сообщении.
Родился 2 января 1954 года в селе Бестамак Алгинского района Актюбинской области.
Отец - Мусин Есполай (1921-1992), работал председателем колхоза и директором совхоза, начальником Актюбинского областного управления профтехобразования, Заслуженный работник сельского хозяйства КазССР.
Окончил Алма-Атинский институт народного хозяйства (1975), экономист.
С 1975 года - экономист ВЦ, экономист, заведующий группой ВЦ Актюбинского облстатуправления. С 1979 года - инструктор отдела, заведующий отделом Пролетарского райкома партии г. Актюбинск. С 1986 года - инструктор отдела, заместитель заведующего отделом, секретарь Актюбинского обкома партии. С 1991 года - председатель Государственного антимонопольного комитета РК по Актюбинской области. С 1993 года - заместитель главы, первый заместитель главы Актюбинской областной администрации - начальник областного управления экономики. С 1994 года - заместитель главы Актюбинской областной администрации, начальник Областного управления экономики. С 1995 года - аким Актюбинской области. С 2002 года - аким Атырауской области. С 2006 года - министр экономики и бюджетного планирования РК. С января 2007 года - заместитель Премьер-министра РК. С августа 2007 года - депутат Мажилиса Парламента РК 4-го созыва, с сентября 2007 года - председатель Мажилиса Парламента РК.
С октября 2008 года по настоящее время - руководитель Администрации Президента РК.
Член политсовета и его бюро НДП «Нур Отан» (с мая 2009).
Награжден орденами «Құрмет» (1999), «Барыс» III (2004), II (2010) степеней, Дружбы (РФ, 2004); медалями РК.
Женат. Супруга - Мусина Гульбану Укетаевна. Имеет 3 детей.
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