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Бахытжан Сагинтаев будет назначен первым зампредом НДП «Нур Отан» - Назарбаев
 
 И.О. министра экономического развития и торговли Бахытжан Сагинтаев будет назначен первым заместителем Народно-Демократической партии «Нур Отан», сообщил президент Казахстана Нурсултан Назарбаев, передает ИА Новости-Казахстан.
«Кандидатура Бахытжана Сагинтаева сегодня будет представлена партии. Я думаю, партия поддержит это предложение. Он хорошо работал на должности акима павлодарской области и сейчас на должности министра экономического развития и торговли. У Нурлана Нигматулина, как председателя мажилиса парламента работы много и чтобы не ослаблять работу партии должен быть такой человек как Сагинтаев», - сказал Назарбаев в понедельник в ходе заявления для прессы. 
Ранее эту должность занимал председатель мажилиса (нижняя палата) парламента Нурлан Нигматулин. 
Сагинтаев Бакытжан родился 13 октября 1963 года в селе Ушарал Таласского района Джамбульской области. Окончил Казахский государственный университет им. С. М. Кирова, кандидат экономических наук. Трудовую деятельность начал преподавателем кафедры политэкономии Алма-Атинского института народного хозяйства.
С 1988 по 1992 год работал в Казахском государственном университете им. С. М. Кирова, прошёл путь от ассистента до доцента кафедры социологии.
С 1992 по 1998 год занимался предпринимательской деятельностью.
В 1998 году назначен заместителем акима Жамбылской области.
С 1999 по 2002 год занимал должности заместителя Председателя Агентства Республики Казахстан по поддержке малого бизнеса, Председателя правления ЗАО «Фонд развития малого предпринимательства», заместителя Председателя Агентства Республики Казахстан по регулированию естественных монополий, защите конкуренции и поддержке малого бизнеса.
С 2002 по 2004 год работал первым заместителем Председателя Агентства Республики Казахстан по регулированию естественных монополий и защите конкуренции.
С 2004 по 2007 — Председатель Агентства Республики Казахстан по регулированию естественных монополий.
С 2007 по 2008 год работал руководителем Канцелярии Премьер-Министра Республики Казахстан.
30 сентября 2008 года Указом Президента Республики Казахстан назначен акимом Павлодарской области.
20 января 2012 года Бакытжан Сагинтаев был назначен министром экономического развития и торговли Казахстана.
Награждён орденом «Кұрмет» и юбилейными медалями.
Автор ряда научных работ, публикаций на тему государственного регулирования сфер естественных монополий, развития малого и среднего бизнеса.
Женат, имеет двоих детей.
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