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Министр нефти и газа избран главой совета директоров «КазМунайГаза»
 
Председателем совета директоров АО «НК «КазМунайГаз» (КМГ) избран министр нефти и газа РК Сауат Мынбаев, указывается в выписке из протокола очного заседания правления фонда национального благосостояния «Самрук-Казына», опубликованном на сайте Казахстанской фондовой биржи во вторник, передает КазТАГ.
«Избрать (назначить) председателем совета директоров АО «НК «КазМунайГаз» члена совета директоров КМГ Мынбаева Сауата Мухаметбаевича», - говорится в протоколе.
Согласно документу, правление фонда решило досрочно прекратить полномочия председателя совета директоров КМГ Умирзака Шукеева.
Также в документе сообщается, что правление фонда решило избрать Нурлана  Рахметова членом совета директоров «при условии получения согласия совета директоров АО «Самрук-Казына» на занятие данной должности».
АО «Национальная компания «КазМунайГаз» - казахстанский национальный оператор по разведке, добыче, переработке и транспортировке углеводородов, представляющий интересы государства в нефтегазовой отрасли Казахстана. 100% акций КМГ принадлежит АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Казына».
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