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Посол РК в КНР Нурлан Ермекбаев назначен по совместительству послом РК в Корее
 
 Посол РК в КНР Нурлан Ермекбаев назначен по совместительству послом РК в Корее, сообщает Zakon.kz, со ссылкой на официальный сайт Президента РК.
«Указом Главы государства Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в Китайской Народной Республике Н.Ермекбаев назначен Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Казахстан в Корейской Народно-Демократической Республике по совместительству», - говорится в сообщении.
Н.Ермекбаев имеет два высших образования: Военного Краснознаменного института Министерства обороны СССР и Казахской государственной архитектурно-строительной академии. 
В разное время работал главой представительства Народного банка Казахстана в Пекине, заведующим Центром внешней политики Администрации Президента РК, заместителем министра иностранных дел РК. 
Владеет китайским, английским и португальским языками, имеет дипломатический ранг Чрезвычайного и Полномочного Посланника I класса.
 
 
Источник: Сетевое, интернет-издание, ИА, портал ZAKON.KZ (https://www.zakon.kz)



