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Сенаторы избрали вновь назначенных депутатов в состав постоянных комитетов палаты
 
Сегодня под председательством Кайрата Мами состоялось очередное заседание Сената Парламента Республики Казахстан, сообщает пресс-служба палаты. 
Депутаты избрали вновь назначенных сенаторов в состав постоянных комитетов палаты. 
Так, Владимир Бобров стал членом Комитета по конституционному законодательству, судебной системе и правоохранительным органам, а Серик Нугербеков - Комитета по финансам и бюджету.
Согласно повестке дня рассмотрены и внесены изменения в Постановление Сената относительно делегирования депутатов палаты в международные парламентские организации и группы по сотрудничеству с парламентами иностранных государств.
Напомним, что С.Нугербеков и В.Бобров были назначены депутатами Сената Парламента Республики Казахстан Указами Главы государства в начале ноября. 
Нугербеков Серик Нугербекович ранее занимал должность заведующего Отделом социально-экономического мониторинга Администрации Президента Республики Казахстан, а Бобров Владимир Яковлевич работал секретарем Народно-демократической партии «Нур Отан».
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