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Назначен первый заместитель акима Акмолинской области 
 
Сегодня в ходе аппаратного совещания аким области Косман Айтмухаметов представил активу региона нового первого заместителя, сообщает Zakon.kz со ссылкой на пресс-службу акима. Им стал Акимов Рашит Каиржанович. 
Рашит Каиржанович хорошо известен жителям области, в которой он проработал порядка 30 лет. Умелый организатор производства, с 1997 года Рашит Акимов руководил Целиноградским, Щучинским, Астраханским районами. В 2004-2007 годах Рашит Каиржанович являлся акимом г. Кокшетау. До назначения на эту должность был акимом Аккольского района. В разные годы он окончил Целиноградский сельскохозяйственный институт, аспирантуру Витебского ветеринарного института и юридическую академию «Фемида». Кандидат ветеринарных наук. 
Представляя первого заместителя, аким области очертил перед ним и активом круг первоочередных задач. В первую очередь, это развитие аграрно-индустриальной отрасли. Большой упор делается на подготовку к предстоящей посевной кампании, развитие животноводства, растениеводства, внедрение новых технологий. Кроме того, как отмечалось, в как и прежде, вопросы строительства ТЭЦ, газификации региона, развития пригородной зоны, ЩБКЗ.
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