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Куаныш Султанов избран председателем общественного совета при Генпрокуратуре
 
Под председательством Генерального Прокурора Асхата Даулбаева состоялось организационное заседание Общественного совета  по вопросам обеспечения законности при Генеральной прокуратуре в обновленном  составе, сообщает пресс-служба Генеральной прокуратуры.
В Общественный совет, созданный по поручению Главы государства,  вошли известные в стране люди и авторитетные специалисты, чей опыт, профессионализм и активная гражданская позиция послужат успешному достижению стоящих перед советом ответственных задач. В их числе видные общественные деятели, представители депутатского корпуса, научного сообщества, средств массовой информации и неправительственных организаций. Возглавил его  известный политический деятель, депутат  Мажилиса Парламента Куаныш  Султанов.
Как отметил Генеральный Прокурор, совет призван способствовать совершенствованию деятельности надзорных органов,  усилению гарантий защиты прав граждан, обеспечению общественного контроля за деятельностью прокуратуры. Участие представителей  общественности  в решении актуальных задач повышения доверия  населения к правоохранительной системе, усиления роли гражданского общества в становлении правового государства признано главным залогом эффективности и успеха предстоящей работы.
В ходе   обсуждения перспектив сотрудничества   прозвучало немало конструктивных предложений и инициатив, на основе которых будут разработаны основные плановые мероприятия. Участники заседания выразили уверенность, что общественный институт станет действенным инструментом в деле всестороннего укрепления законности и правопорядка в стране, решении злободневных  проблем, волнующих общество.



