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Главой совета директоров госхолдинга «КазАгро» избран первый вице-премьер РК Сагинтаев 
 
 Председателем совета директоров АО «Национальный управляющий холдинг «КазАгро» избран первый заместитель премьер-министра РК - министр регионального развития РК Бахытжан Сагинтаев , сообщила пресс-служба госхолдинга, передает КазТАГ.
«Председателем совета директоров АО «Национальный управляющий холдинг «КазАгро» избран первый заместитель премьер-министра Республики Казахстан - министр регионального развития РК Сагинтаев Бахытжан Абдирович согласно решению совета директоров АО «НУХ «КазАгро» от 22 февраля 2013 года №5», - указывается в информации, распространенной в пятницу. 
АО «Национальный управляющий холдинг «КазАгро» реализует государственную политику по развитию агропромышленного комплекса Казахстана путем обеспечения эффективного управления инвестиционными активами компаний, входящих в его структуру.
В состав холдинга входят: АО «Национальная компания «Продовольственная контрактная корпорация», АО «КазАгропродукт», АО «КазАгроФинанс», АО «Аграрная кредитная корпорация», АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства», АО «КазАгроГарант» и АО «КазАгроМаркетинг».
 
 
Источник: Казахского телеграфного агентства «КазТАГ» (https://www.kaztag.kz)



