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В Коммунистической народной партии Казахстана (КНПК) сменилось руководство.
Новыми секретарями Центрального комитета КНПК стали депутат Мажилиса Парламента РК Айкын Конуров и Дмитрий Легкий - первый секретарь Костанайского филиала КНПК. Секретарь ЦК КНПК Жамбыл Ахметбеков продолжит работу в партии на своей прежней должности.
Напомним, в ходе работы VIII Внеочередного съезда Коммунистической народной партии Казахстана сложили полномочия секретари Центрального аппарата Владислав Косарев и Тулеш Кенжин, а так же председатель Центральной контрольно-ревизионной комиссии КНПК Александр Холодков. Владислав Косарев единогласно избран почетным секретарем ЦК КНПК. Тулеш Кенжин избран председателем ЦК РК. Как сообщает пресс-служба партии, некоторые изменения произошли и в составе членов ЦК КНПК.
В ходе работы VIII Внеочередного съезда КНПК также были рассмотрены новые редакции Устава и Программы КНПК, Положений о ЦК, ЦК РК, депутатской фракции, о Совете ветеранов партии и другие.путатской фракции, о Совете ветеранов партии и другие.



