

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: Письмо Налогового комитета Министерства финансов Республики Казахстан от 4 марта 2014 года № НК-23/1727-И «Относительно форм налоговой отчетности»
[bookmark: _GoBack]Письмо Налогового комитета Министерства финансов Республики Казахстан от 4 марта 2014 года № НК-23/1727-И
 
Налоговые департаменты по областям 
и городам Астана и Алматы
 
Налоговый комитет Министерства финансов Республики Казахстан настоящим сообщает следующее.
Относительно ФНО за 2013 год
Письмом от 13 декабря 2012 года № НК-23/11250-И доводилась до сведения об исключении декларации по корпоративному подоходному налогу (форма 140.00) путем объединения в декларацию по корпоративному подоходному налогу (форма 100.00).
В статье 135 Налогового кодекса, действовавшей до 1 января 2014 года, было определено, что доходы организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, не подлежат налогообложению.
Таким образом, декларация по корпоративному подоходному налогу (форма 100.00) предназначена для заполнения налогоплательщиками осуществляющими расчет корпоративного подоходного налога, следовательно, данная форма не может быть заполнена организациями, осуществляющими деятельность в социальной сфере. Соответственно для таких организаций предназначена декларация по корпоративному подоходному налогу (форма 140.00), которую налогоплательщик должен представить в порядке и сроки, установленные Налоговым кодексом.
Кроме того, в декларацию по индивидуальному подоходному налогу (форма 240.00) в рамках реализации Закона Республики Казахстан от 28 января 2011 года № 401-IV «О медиации» внесены соответствующие изменения и дополнения.
Постановлением Правительства Республики Казахстан от 28 августа 2013 года № 874 внесены изменения и дополнения в постановление Правительства Республики Казахстан от 30 ноября 2012 года № 1518 «Об утверждении форм налоговой отчетности и правил их составления», в частности в формы 100.00, 240.00 и восстановлена исключенная форма 140.00.
Относительно ФНО на 2014 год
Законом Республики Казахстан от 5 декабря 2013 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам налогообложения» внесены в пункт 2 статьи 63 Налогового кодекса изменения по утверждению уполномоченным органом форм налоговой отчетности и правил их составления.
Приказом заместителя Премьер-Министра Республики Казахстан - Министра финансов Республики Казахстан от 6 декабря 2013 года № 558 утверждены формы налоговой отчетности и правила их составления, которые вводятся в действие со дня первого официального опубликования и распространяются на отношения, возникающие с 1 января 2014 года.
Относительно отзыва налоговой отчетности
В реализацию Закона Республики Казахстан от 5 декабря 2013 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам налогообложения» внесены изменения в налоговое заявление налогоплательщика (налогового агента) об отзыве налоговой отчетности постановлением Правительства Республики Казахстан от 18 февраля 2014 года № 106.
Налоговое заявление налогоплательщика (налогового агента) об отзыве налоговой отчетности размещено на портале НК МФ РК в разделе «Налоговые заявления», передано в типографию на публикацию и разработчикам для реализации в СОНО и веб-приложении «Кабинет налогоплательщика».
Настоящее письмо довести до нижестоящих налоговых органов и налогоплательщиков.
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