

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: «Актуарлық қызметті жүзеге асыру, актуарлық қызметті жүзеге асыру құқығына лицензия беру, актуарийдің біліктілік емтиханын тапсыру, актуарийдің қызметін тексеру үшін тәуелсіз актуарийді тарту, тәуелсіз актуарийдің сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымының штатында тұрған актуарий жүргізген есептеулердің шынайылығын тексеру нәтижелерін жіберу қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасының Ұлттық Банкі Басқармасының 2014 жылғы 16 шілдедегі № 151 Қаулысы (2014.24.12. берілген өзгерістермен) (күші жойылды)
[bookmark: _GoBack]«Актуарлық қызметті жүзеге асыру, актуарлық қызметті жүзеге асыру құқығына лицензия беру, актуарийдің біліктілік емтиханын тапсыру, актуарийдің қызметін тексеру үшін тңуелсіз актуарийді тарту, тңуелсіз актуарийдің сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымының штатында тұрған актуарий жүргізген есептеулердің шынайылығын тексеру нңтижелерін жіберу қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасының Ұлттық Банкі Басқармасының 2014 жылғы 16 шілдедегі № 151 Қаулысы (2014.24.12. берілген өзгерістермен) (күші жойылды)
 
Қазақстан Республикасының Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде 2014 жылы 2 қыркүйекте № 9718 тіркелді
 
Жариялануы: Қазақстан Республикасы нормативтік құқықтық актілерінің «Әділет» ақпараттық-құқықтық жүйесі 2014 ж. 3 қазанда; «Заң газеті» 2014 жылғы 15 қазан № 155 (2549)
 
Енгізілген өзгерістер:
 
ҚР Ұлттық Банкі Басқармасының 2014.24.12. № 261 Қаулысымен (ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік жиырма бір күн өткен соң қолданысқа енгізілді)
 
ҚР Ұлттық Банкі Басқармасының 2018 жылғы 27 тамыздағы № 191 Қаулысымен күші жойылды
 
Бұрынғы редакциялар:
 
2014 ж. 24 желтоқсанға дейін қолданылған редакция



