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В Департаменте государственных доходов по Южно-Казахстанской области назначен новый руководящий состав
 
Заместитель Председателя Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан Джумадильдаев Ануар Серкулович представил коллективу Департамента государственных доходов Южно-Казахстанской области - руководителя Департамента государственных доходов по Южно-Казахстанской области - Умбеталиева Алтынсары Дуйсенбековича.
 
Умбеталиева Алтынсары Дуйсенбековича
 
Приказом Министра финансов РК № 428-Л/С от 04 ноября 2014 года Умбеталиев Алтынсары Дуйсенбековичназначен руководителем Департамента государственных доходов по Южно-Казахстанской области Комитета государственных доходов МФ РК.
Умбеталиев Алтынсары Дуйсенбекович, 1958 года рождения, казах, имеет 4 высших образования, специальности «сельское хозяйство», «экономист» и «юриспруденция». Доктор экономических наук, профессор. Воинское звание - полковник финансовой полиции. Общий трудовой стаж 34 года, в налоговой службе 7 лет.
А.Умбеталиев работал в органах внутренних дел, Налоговой и Финансовой полиции.
1996-2008 годы работал заместителем председателя налогового комитета по Южно-Казахстанской области, начальником Департамента по борьбе с экономической и коррупционный преступностью по Южно-Казахстанской и Жамбылской областей.
С 25 сентября 2012 года до 4 ноября текущего года А.Умбеталиев работал руководителем Налогового департамента по Южно-Казахстанской области НК МФ РК.
А.Умбеталиев является членом Координационного совета ЮКО по обеспечению законности, правопорядка и борьбы с преступностью, членом Дисциплинарного Совета Департамента по делам государственной службы по ЮКО.
Награжден Орденом «Құрмет», Медалями «Ерен еңбегі үшін», «Қазақстан Конституциясына 10 жыл», «ҚР тәуелсіздігіне 20 жыл», «Белсенді қызметі үшін» НДП «НҰР ОТАН», «ҚР қаржы полициясы органдарындағы үздік қызметі үшін», Благодарственным письмом Президента РК, присвоено звание Отличник государственной и налоговой службы.
Далее, в ходе совещания Джумадильдаев Ануар Серкулович представил коллективу заместителей руководителя Департамента государственных доходов по ЮКО: Орынова Галымжана Калдыкозовича- по налоговым вопросам, Тенлибаева Нуржана Серикбаевича- по таможенным вопросам и Саукомбекова Саята Махметовича - по правоохранительным вопросам.
 
Орынов Галымжан Калдыкозович
 
Приказом Министра финансов РК № 76-Л от 04 ноября 2014 года Орынов Галымжан Калдыкозович назначен заместителем руководителя Департамента государственных доходов по Южно-Казахстанской области Комитета государственных доходов МФ РК по налоговым вопросам.
Орынов Г.родился в 1975 году, казах, имеет 2 высших образования, специальности «экономист» и «юриспруденция». 
В 1996-2006 годы работал инспектором, начальником отдела налогового аудита налоговой инспеции, заместителем председателя налогового комитета по Казыгуртскому району Южно-Казахстанскогой области.
Работал заместителем председателя налогового комитета по Сарыагашскому району, в 2007-2011 годы начальником налогового управления по городу Кентау.
С 29 апреля 2011 года по сегодняшний день работал заместителем руководителя налогового департамента по Южно-Казахстанской области.
Г.Орынов награжден Почетной грамотой Налогового комитета Министерства финансов, «Отличник налоговой службы».
 
Тенлибаев Нуржан Серикбаевич
 
Приказом Министра финансов РК № 76-Л/С от 04 ноября 2014 года Тенлибаев Нуржан Серикбаевичназначен заместителем руководителя Департамента государственных доходов по Южно-Казахстанской области Комитета государственных доходов МФ РК по таможенным вопросам.
Тенлибаев Н. родился в 1967 году, казах, имеет 2 высших образования, специальности «инженер-строитель» и «юриспруденция». 
Стаж работы Тенлибаева Н. в органах таможенной службы 23 года.
Работал начальником Управления организации контроля за энергоресурсами Комитета таможенного контроля Министерства финансов Республики Казахстан, заместителем руководителя Департамента таможенного контроля по Южно-Казахстанской области и Карагандинской области КТК МФ РК.
До назначения работал заместителем руководителя Департамента таможенного контроля по Южно-Казахстанской области.
Награжден Юбилейными медалями «Қазақстан Республикасы Конституциясына 10 жыл», «Оңтүстік Қазақстан облысының 80 жылдық медалімен», ведомственными медалями «Кеден органдарындағы мінсіз қызметі үшін» 3, 2 и 1 степени.
  
Саукомбеков Саят Махметович
 
Приказом Министра финансов РК № 80-Л от 4 ноября 2014 года Саукомбеков Саят Махметович назначензаместителемруководителя Департамента государственных доходов по Южно-Казахстанской области Комитета государственных доходов МФ РК по правоохранительным вопросам.
Саукомбеков Саят Махметович родился в 1971 году, казах, имеет высшее образование, специальность «юрист». В1998 году окончил Карагандинский государственный университет имени Е.А. Букетова. Воинское звание - полковник финансовой полиции. Общий трудовой стаж - 22 года, стаж работы в надзорных органах 13 лет, в органах финансовой полиции с апреля 2012 года.
С октября 1998 года следователь следственного отдела Абайского районного управления внутренних дел Карагандинской области, в 2000-2012 годы помощник прокурора Абайского района Карагандинской области, прокурор, старший прокурор управления прокуратуры Карагандинской области, заместитель прокурора города Жезказган, города Темиртау, города Караганды, начальник управления прокуратуры Карагандинской области.
С апреля 2012 года заместитель начальника Департамента по борьбе с экономической и коррупционной преступностью по Карагандинской области.
Кроме того, в своем выступлении Заместитель Председателя Комитета государственных доходов Министерства финансов РК Джумадильдаев Ануар Серкулович, отметил положительные моменты в создании Комитета государственных доходов, такие как улучшение качества обслуживания налогоплательщиков, увеличение сбора налогов, единая клиентоориентированность, единая информационная база по участникам внешнеэкономической деятельности и налогоплательщикам (клиентам), эффективное противодействие теневой экономике и т.д..
 



