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	Пункт 6 статьи 398 исключен в связи с изменениями, внесенными в Закон РК «Об инвестициях» и с введением новой статьи 152-2, согласно которой организация, реализующая инвестиционный приоритетный проект, по объектам, впервые введенным в эксплуатацию на территории РК, учитываемых в составе основных средств в соответствии с МСФО и требованиями законодательства о бухгалтерском учете и финансовой отчетности и предусмотренных в рабочей программе, являющейся приложением к инвестиционному контракту, в случае, если инвестиционным контрактом на реализацию инвестиционного приоритетного проекта предусмотрено исчисление налога на имущество по ставке 0 процента к налоговой базе имеют право при исчислении налога на имущество применить ставку 0 процента к налоговой базе.
Эта льгота начинается с 1 числа месяца, в котором первый актив учтен в составе основных средств и заканчивается не позднее восьми последовательных лет, которые исчисляются начиная с 1 января года, следующего за годом, в котором первый актив учтен в составе основных средств.
При этом организация не освобождается от представления налоговой отчетности по налогу на имущество.
Положения части первой настоящего пункта не применяются в случаях передачи объектов налогообложения в пользование, доверительное управление или аренду.
 
А.Ж. Абдирова - 
партнер юридической компании «GRATA»,
член Палаты налоговых консультантов РК


 
 



