

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: Приказ Председателя Комитета технического регулирования и метрологии Министерства по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 20 июня 2017 года № 174-ОД «О применении национальных стандартов Российской Федерации и Республики Беларусь, взаимосвязанных с техническими регламентами Таможенного союза на территории Республики Казахстан» (с изменениями по состоянию на 01.11.2023 г.)
[bookmark: _GoBack]Приказ Председателя Комитета технического регулирования и метрологии Министерства по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 20 июня 2017 года № 174-ОД «О применении национальных стандартов Российской Федерации и Республики Беларусь, взаимосвязанных с техническими регламентами Таможенного союза на территории Республики Казахстан» (с изменениями по состоянию на 01.11.2023 г.)
 
Внесены изменения:
 
приказом Председателя Комитета технического регулирования и метрологии Министерства торговли и интеграции РК от 04.02.20 г. № 51-од;
приказом Председателя Комитета технического регулирования и метрологии Министерства торговли и интеграции РК от 11.12.20 г. № 438-од.
приказом Председателя Комитета технического регулирования и метрологии Министерства торговли и интеграции РК от 06.04.22 г. № 109-НҚ (введен в действие с 1 июля 2022 г.);
приказом Председателя Комитета технического  регулирования и метрологии Министерства торговли  и интеграции РК от 01.11.23 г. № 417-ОД.
 
Предыдущие редакции:
 
редакция, действовавшая до внесения изменений от 11.12.20 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 06.04.22 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 01.11.23 г.
 



