

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: Приказ Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 30 июня 2017 года № 423 «О внесении изменений в приказ Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 27 февраля 2015 года № 250 «Об утверждении Правил организации рабочего времени и отдыха членов экипажей воздушных судов гражданской и экспериментальной авиации Республики Казахстан»
[bookmark: _GoBack]Приказ Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 30 июня 2017 года № 423 «О внесении изменений в приказ Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 27 февраля 2015 года № 250 «Об утверждении Правил организации рабочего времени и отдыха членов экипажей воздушных судов гражданской и экспериментальной авиации Республики Казахстан»
 
Зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов Республики Казахстан 15 августа 2017 года под № 15485
 
Опубликован: ИС «Эталонный контрольный банк НПА РК в электронном виде» 4 сентября 2017 г.; «Казахстанская правда» от 7 сентября 2017 г. № 171 (28550)
 



