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Генпрокуроры России и Казахстана награждены грамотами Исполнительного комитета СНГ
 
АСТАНА. КАЗИНФОРМ - Генеральные прокуроры России и Казахстана награждены грамотами Исполнительного комитета СНГ. Грамоты вручил председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев на 25-м заседании Координационного совета генеральных прокуроров государств-членов Содружества Независимых Государств во Дворце Независимости.
«Завершив выступление и дав высокую оценку деятельности вашего Совета, я не могу обойтись без выполнения некоторых протокольных функций, которые являются, собственно, следствием высокой оценки вашего Совета. Я хотел бы от имени Исполнительного комитета СНГ вручить грамоты активным деятелям - руководителям вашего Совета за укрепление и развитие сотрудничества государств СНГ в сфере борьбы с преступностью», - сказал С.Лебедев.
Грамоты Исполкома СНГ были вручены Генеральному прокурору Российской Федерации Юрию Чайке и Генеральному прокурору Республики Казахстан Асхату Даулбаеву.
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