

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: «Тарих және мәдениет ескерткіштеріндегі археологиялық және (немесе) ғылыми-реставрациялық жұмыстарды жүзеге асыру қызметін лицензиялау кезінде қойылатын біліктілік талаптарын және оларға сәйкестікті растайтын құжаттар тізбесін бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Мәдениет және спорт министрінің 2015 жылғы 29 қаңтардағы № 29 бұйрығы (күші жойылды)
[bookmark: _GoBack]«Тарих жңне мңдениет ескерткіштеріндегі археологиялық жңне (немесе) ғылыми-реставрациялық жұмыстарды жүзеге асыру қызметін лицензиялау кезінде қойылатын біліктілік талаптарын жңне оларға сңйкестікті растайтын құжаттар тізбесін бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Мңдениет жңне спорт министрінің 2015 жылғы 29 қаңтардағы № 29 бұйрығы (күші жойылды)
 
Қазақстан Республикасының Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде 2015 жылы 9 сәуірде № 10664 тіркелді
 
Жариялануы: Қазақстан Республикасы нормативтік құқықтық актілерінің «Әділет» ақпараттық-құқықтық жүйесі 2015 ж. 17 сәуірде; «Егемен Қазақстан» 2015 жылғы 11 шілде № 131 (28609)
 
ҚР Мәдениет және спорт министрінің 2020 жылғы 19 мамырдағы № 132 бұйрығымен күші жойылды
 



