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Союз переселенческих организаций Германии наградил Назарбаева медалью
 
АСТАНА, 7 июл — ИА Новости-Казахстан. Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев награжден медалью и грамотой Союза переселенческих организаций Германии, сообщает во вторник пресс-служба министерства иностранных дел РК.
6 июля в посольстве Казахстана в Берлине состоялась церемония передачи золотого знака и почетной грамоты Союза переселенческих организаций Германии, которыми был награжден президент РК Нурсултан Назарбаев», — говорится в сообщении.
Сообщается, что знак и грамоту передали депутат Бундестага Генрих Цертик, председатель Союза переселенческих организаций Германии Вальдемар Айзенбраун и председатель Общества немцев Казахстана Анатолий Граф.
Они отметили, что «около миллиона бывших граждан Казахстана немецкой национальности поддерживают семейные, деловые и культурные связи с Казахстаном, страной, где они родились, выросли, получили образование». В настоящее время в стране активно развивается немецкий язык, действует немецкий театр, газета, радио и первый в СНГ Казахстанско-Немецкий Университет в Алматы.
«Немцы помнят и высоко ценят личный вклад Нурсултана Абишевича в поддержку и развитие немецкого народа Казахстана», отметили они.
Принял золотой знак и почетную грамоту посол Казахстана в Германии Болат Нусупов.
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