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В эти минуты в Астане проходит внеочередная конференция Федерации легкой атлетики РК с участием президента федерации Адильбека Джаксыбекова и министра культуры и спорта РК Арыстанбека Мухамедиулы, передает SPORTINFORM.
Конференция началась с того, что Адильбек Джаксыбеков представил акима Восточно-Казахстанской области Даниала Ахметова в качестве председателя Федерации легкой атлетики ВКО, которую глава региона возглавил неделей ранее. Единогласным решением участников конференции Даниал Ахметов по предложению Адильбека Джаксыбкова был избран членом Исполнительного комитета Федерации легкой атлетики Казахстана.
«Даниал Кенжетаевич сделал очень много для казахстанского спорта. Сейчас он возглавляет Федерацию легкой атлетики Восточно-Казахстанской области, создал там легкоатлетический спортивный клуб «Altay Athletics». Я верю, что опыт господина Ахметова в велоспорте и в футболе поможет и будет полезен легкой атлетике», - отметил президент ФЛА РК Адильбек Джаксыбеков.
Также на конференции проходят слушания отчетных докладов главного тренера Национальной сборной Казахстана Григория Егорова и первого вице-президента федерации Эльдара Табанова.
 



