

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: «Мемлекеттік бюджеттен қаржыландырылатын ғылыми, ғылыми-техникалық жобалар мен бағдарламаларды мемлекеттік есепке алу қағидаларын және олардың орындалуы жөніндегі есептерді бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2015 жылғы 31 наурыздағы № 149 бұйрығына өзгеріс енгізу туралы» Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің м.а. 2018 жылғы 4 сәуірдегі № 135 бұйрығы (күші жойылды)
[bookmark: _GoBack]«Мемлекеттік бюджеттен қаржыландырылатын ғылыми, ғылыми-техникалық жобалар мен бағдарламаларды мемлекеттік есепке алу қағидаларын жңне олардың орындалуы жөніндегі есептерді бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Білім жңне ғылым министрінің 2015 жылғы 31 наурыздағы № 149 бұйрығына өзгеріс енгізу туралы» Қазақстан Республикасы Білім жңне ғылым министрінің м.а. 2018 жылғы 4 сңуірдегі № 135 бұйрығы (күші жойылды)
 
Қазақстан Республикасының Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде 2018 жылғы 23 сәуірде № 16794 тіркелді
 
Жариялануы: «ҚР НҚА электрондық түрдегі эталондық бақылау банкі» АЖ 2018 ж. 3 мамырда; «Егемен Қазақстан» 2018 жылғы 5 маусым № 103 (29334)
 
ҚР Ғылым және жоғары білім министрінің 2024 жылғы 31 желтоқсандағы № 630 бұйрығымен күші жойылды
 
 
 



