

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: «Көлік құралының типін мақұлдауларды, шасси типін мақұлдауларды бекіту және тіркеу жөніндегі қағидаларды және Көлік құралының типін мақұлдауларды, шасси типін мақұлдауларды ресімдеудің дұрыстығын және негізділігін тексеру жөніндегі қағидаларды бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Инвестициялар және даму министрінің м.а. 2015 жылғы 24 ақпандағы № 170 бұйрығы (күші жойылды)
[bookmark: _GoBack]«Көлік құралының типін мақұлдауларды, шасси типін мақұлдауларды бекіту жңне тіркеу жөніндегі қағидаларды жңне Көлік құралының типін мақұлдауларды, шасси типін мақұлдауларды ресімдеудің дұрыстығын жңне негізділігін тексеру жөніндегі қағидаларды бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Инвестициялар жңне даму министрінің м.а. 2015 жылғы 24 ақпандағы № 170 бұйрығы (күші жойылды)
 
Қазақстан Республикасының Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде 2015 жылы 15 мамырда № 11062 тіркелді
 
Жариялануы: Қазақстан Республикасы нормативтік құқықтық актілерінің «Әділет» ақпараттық-құқықтық жүйесі 2015 ж. 9 маусымда; «Егемен Қазақстан» 2015 жылғы 18 маусым № 113 (28591)
 
ҚР Сауда және интеграция министрінің 2021 жылғы 14 мамырдағы № 336-НҚ бұйрығымен 2021 ж. 1 шілдеден бастап күші жойылды
 
 
 



