

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: Приказ Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 28 апреля 2015 года № 494 «Об утверждении Правил проведения конкурса по формированию перечня теле-, радиоканалов свободного доступа, распространяемых национальным оператором телерадиовещания» (с изменениями и дополнениями по состоянию на 30.12.2021 г.) (утратил силу)
[bookmark: _GoBack]Приказ Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 28 апреля 2015 года № 494 «Об утверждении Правил проведения конкурса по формированию перечня теле-, радиоканалов свободного доступа, распространяемых национальным оператором телерадиовещания» (с изменениями и дополнениями по состоянию на 30.12.2021 г.) (утратил силу)
 
Зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов Республики Казахстан 4 июня 2015 года под № 11272
 
Опубликован: «Казахстанская правда» от 2 июля 2015 г. № 123 (27999); Информационно-правовая система нормативных правовых актов РК «Әділет» 2 июля 2015 г.
 
Утратил силу в соответствии с приказом Министра культуры и информации РК от 5 сентября 2024 года № 408-НҚ
 
Внесены изменения:
 
приказом Министра информации и коммуникаций РК от 17.08.17 г. № 309 (введен в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования);
приказом Министра информации и общественного развития РК от 17.01.20 г. № 14 (введен в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования);
приказом Министр информации и общественного развития РК от 11.07.20 г. № 226 (введен в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования);
приказом Министра информации и общественного развития РК от 30.12.21 г. № 425 (введен в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования).
 
Предыдущие редакции:
 
редакция, действовавшая до внесения изменений от 17.08.17 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 17.01.20 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 11.07.20 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 30.12.21 г.
 



