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Зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов Республики Казахстан 10 июля 2015 года под № 11636
 
Опубликован: Информационно-правовая система нормативных правовых актов РК «Әділет» 5 августа 2015 г.
 
Утратил силу в соответствии с приказом Министра индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан от 8 сентября 2020 года № 457
 
Внесены изменения: 
 
приказом Министра по инвестициям и развитию РК от 21.01.16 г. № 37 (введен в действие по истечении двадцати одного календарного дня после дня его первого официального опубликования, но не ранее 1 марта 2016 года);
приказом Министра по инвестициям и развитию РК от 20.06.16 г. № 505 (введен в действие по истечении двадцати одного календарного дня после дня его первого официального опубликования);
приказом и.о. Министра по инвестициям и развитию РК от 28.07.17 г. № 512 (введен в действие по истечении двадцати одного календарного дня после дня его первого официального опубликования);
приказом Министра по инвестициям и развитию РК от 12.07.17 г. № 465 (введен в действие по истечении двадцати одного календарного дня после дня его первого официального опубликования);
приказом Министра по инвестициям и развитию РК от 12.01.18 г. № 27 (введен в действие по истечении двадцати одного календарного дня после дня его первого официального опубликования);
приказом Министра по инвестициям и развитию РК от 29.12.18 г. № 964 (введен в действие по истечении двадцати одного календарного дня после дня его первого официального опубликования);
приказом Министра индустрии и инфраструктурного развития РК 30.07.19 г. № 581 (введен в действие по истечении двадцати одного календарного дня после дня его первого официального опубликования)
 
 
Предыдущие редакции:
 
редакция, действовавшая до внесения изменений от 12.07.17 г.
 
 



