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В Комиссии по земельной реформе сменился председатель
 
Первый заместитель Премьер-Министра РК и председатель Комиссии по земельной реформе Бакытжан Сагинтаев на встрече с общественностью Алматинской области представил нового председателя Комиссии по земельной реформе - вице-премьера РК, министра сельского хозяйства Аскара Мырзахметова, пишет МИА Казинформ.
«Я хочу сказать, что сегодня я в последний раз председательствую в Комиссии по земельной реформе. Далее председателем комиссии будет Аскар Мырзахметов», - сказал Б.Сагинтаев.
В свою очередь, общественный деятель и член земельной комиссии Мухтар Тайжан высказал свое мнение по этому поводу.
«Мое предложение - все начали вместе, все и вместе закончим. Если будут изменения в составе комиссии, это скажется на работе. Давайте дальше продолжим до конца. Я уважаю Аскара Исабековича (Мырзахметова - прим.редакции), Вы работаете в правительстве. Но есть порядок работы комиссии», - сказал он.
Напомним, сегодня, 18 июня, в Алматинской области во встрече земельной комиссии с общественностью принимают участие первый заместитель Премьер-Министра РК Бакытжан Сагинтаев, первый заместитель председателя партии «Нур Отан» Мухтар Кул-Мухаммед, вице-премьер, министр сельского хозяйства Аскар Мырзахметов, вице-министр сельского хозяйства РК Ерлан Нысанбаев, аким Алматинской области Амандык Баталов, заместитель акима Алматинской области Серикжан Бескемпиров и другие.
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