

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: Приказ Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 25 июля 2017 года № 494 «О внесении изменения в приказ исполняющего обязанности Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 24 февраля 2015 года № 198 «Об утверждении Правил сертификации и выдачи сертификата летной годности гражданского воздушного судна Республики Казахстан», а также о признании утратившим силу приказа исполняющего обязанности Министра транспорта и коммуникаций Республики Казахстан от 3 марта 2011 года № 112 «Об утверждении Правил признания сертификатов летной годности гражданских воздушных судов, выданных иностранным государством»
[bookmark: _GoBack]Приказ Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 25 июля 2017 года № 494 «О внесении изменения в приказ исполняющего обязанности Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 24 февраля 2015 года № 198 «Об утверждении Правил сертификации и выдачи сертификата летной годности гражданского воздушного судна Республики Казахстан», а также о признании утратившим силу приказа исполняющего обязанности Министра транспорта и коммуникаций Республики Казахстан от 3 марта 2011 года № 112 «Об утверждении Правил признания сертификатов летной годности гражданских воздушных судов, выданных иностранным государством»
 
Зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов Республики Казахстан 3 октября 2017 года под № 15835
 
Опубликован: ИС «Эталонный контрольный банк НПА РК в электронном виде» 28 декабря 2017 г.; «Казахстанская правда» от 24 апреля 2018 г. № 77 (28706)
 



