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В ЗКО состоялась первая сессия депутатов маслихата VI созыва
 
Участие в сессии принял аким области Нурлан Ногаев, руководители департаментов и управлений области. Материал взят с сайта zhaikpress.kz.
В ходе сессии председатель областной избирательной комиссии Гайса Капаков озвучил результаты проведенных выборов. Также он отметил, что все прошло без нарушений, выборы были организованы на достойном уровне, поздравил депутатов с избранием и вручил им депутатские удостоверения. В ходе сессии секретарем областного маслихата был избран Малик Кулшар, также были избраны председатели и члены постоянных депутатских комиссий. 
- Ныне состав областного маслихата обновился на 60%. Выборы показали, что люди верят вам и надеются на вас, на то, что все ваши предвыборные обещания и программные задачи воплотятся в жизнь. Поздравляю вас с избранием на эту почетную, ответственную и вместе с тем нелегкую должность. Работы предстоит много. Желаю вам с честью выполнить все наказы ваших избирателей, работать на благо нашей области и народа, - подытожил аким области Нурлан Ногаев.
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