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Салидат Каирбекова покинула пост первого вице-министра здравоохранения РК
 
Салидат Каирбекова покинула пост первого вице-министра министерства здравоохранения и социального развития РК, сообщил информированный источник, передает КазТАГ.
«Салидат Зекеновна ушла с поста первого вице-министра. Она еще в пятницу попрощалась с коллективом», - сказал собеседник агентству в понедельник.
Напомним, С.Каирбекова в 2010 году занимала пост министра здравоохранения РК. На должность первого вице-министра министерства здравоохранения и социального развития РК была назначена в августе 2014 года.
Салидат Зекеновна Каирбекова
Образование, специальность (квалификация), лицензии:
· Карагандинский государственный медицинский институт (1984)
Лечебное дело;
· Карагандинский государственный университет им. Е.А. Букетова (2004)
Квалификация «Юрист», специальность «Правоведение»
Научные звания, степени, деятельность:
· Соискатель кафедры общественного здоровья и управления здравоохранением Казахской государственной медицинской академии (2001-2006);
· Доктор медицинских наук
Трудовой стаж:
· Врач-невропатолог в медицинских организациях Карагандинской области, заместитель главного врача Карагандинского областного многопрофильного лечебно-диагностического объединения (1984-1998);
· Начальник отдела организации медицинской помощи Карагандинского областного управления здравоохранения, председатель медико-социальной экспертной комиссии № 5 Карагандинского областного управления труда, занятости и социальной защиты населения (1998-2001);
· Начальник отдела, начальник управления, заместитель директора Департамента лечебно-профилактической работы, руководитель аппарата Министерства здравоохранения Республики Казахстан (2001-2004);
· Проректор Казахской государственной медицинской академии (2004-2006);
· Главный эксперт, главный инспектор отдела социально-экономического анализа, заведующий сектором отдела социально-экономического мониторинга Администрации Президента Республики Казахстан (2006-2008);
· Председатель Комитета по контролю в сфере оказания медицинских услуг Министерства здравоохранения Республики Казахстан (04.12.2008-10.2009);
· Вице-министр здравоохранения Республики Казахстан (23.04.2010-07.10.2010);
· Министр здравоохранения Республики Казахстан (с 07.10.2010; переназначена - с 04.04.2014 - 08.2014);
· Первый заместитель Министра здравоохранения и социального развития Республики Казахстан (с 13.08.2014)
Государственные и международные награды, премии, почетные звания:
· Орден «Құрмет» (2009)
 



