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Первый замакима Астаны исполняет обязанности ушедшего с поста Нурали Алиева
 
Обязанности бывшего заместителя акима Астаны Нурали Алиева исполняет первый заместитель акима столицы Сергей Хорошун, передает КазТАГ.
Как сообщили агентству в службе управления персоналом аппарата акима г. Астаны, обязанности Н. Алиева исполняет по взаимозаменяемости первый заместитель акима Сергей Хорошун. При этом о назначении нового заместителя на место убывшего пока ничего неизвестно, решения еще не принято.
По информации СМИ, заместитель акима Астаны Н. Алиев ушел с поста по собственному желанию.
Н. Алиев занимал должность заместителя акима Астаны с 19 декабря 2014 года. До последнего места работы он был (с 26 ноября 2013 года) председателем правления АО «Транстелеком».
В разные годы Н. Алиев работал президентом АО «Сахарный центр», председателем совета директоров группы компаний «CapitalHolding», первым заместителем председателя правления АО «Нурбанк», председателем совета директоров АО «Нурбанк» и заместителем председателя правления АО «Банк развития Казахстана».
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