

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: Приказ Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 29 декабря 2017 года № 353 «О внесении изменения в приказ Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 22 декабря 2014 года № 146 «Об утверждении Правил приема, хранения, учета и использования документов Национального архивного фонда и других архивных документов ведомственными и частными архивами» (утратил силу)
[bookmark: _GoBack]Приказ Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 29 декабря 2017 года № 353 «О внесении изменения в приказ Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 22 декабря 2014 года № 146 «Об утверждении Правил приема, хранения, учета и использования документов Национального архивного фонда и других архивных документов ведомственными и частными архивами» (утратил силу)
 
Зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов Республики Казахстан 12 января 2018 года под № 16224
 
Опубликован: ИС «Эталонный контрольный банк НПА РК в электронном виде» 24 января 2018 г.
 
Утратил силу в соответствии с приказом и.о. Министра культуры и спорта РК от 27 июля 2018 года № 176 (введен в действие с 1 сентября 2018 года)
 



