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Группу депутатов Сената наградили почетными орденами и медалями
 
Сегодня группа депутатов Сената была награждена орденами Содружества, медалью за укрепление парламентского сотрудничества и почетной грамотой Межпарламентской Ассамблеи СНГ, передает корреспондент BNews.kz. 
Награды сенаторам вручил председатель Сената парламента РК Касым-Жомарт Токаев, передает корреспондент BNews.kz. 
«Решением совета Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ за активное участие в деятельности Межпарламентской Ассамблеи и ее органов, вклад в укрепление дружбы между народами государств-участников Содружества, развитие парламентаризма группа депутатов Сената награждена орденом Содружества, медалью за укрепление парламентского сотрудничества и почетной грамотой межпарламентской Ассамблеи СНГ. 
Кроме того, вы знаете, что группа депутатов была награждена в связи с юбилеем и 20-летием АНК, среди них наши коллеги Аскар Бейсенбаев, Талгат Абайдильдин. Они в прошлый раз не получили награды, разрешите вручить все эти высокие награды», - сообщил председатель Сената.
Орденом Содружества Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ были награждены - Талгат Абайдильдин, Мухтар Алтынбаев. Медалью за укрепление парламентского сотрудничества наградили Владимира Редкокашина и Ляззат Турлашева. Почетной грамотой Межпарламентской Ассамблеи СНГ наградили Людмилу Полторабатько. 
Также в честь 20-летия АНК медалью были награждены Аскар Бейсенбаев и Талгат Абайдильдин.
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