

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: Приказ и.о. Министра национальной экономики Республики Казахстан от 27 марта 2015 года № 259 «Об утверждении Правил контроля и учета индивидуальных доз облучения, полученных гражданами при работе с источниками ионизирующего излучения, проведении медицинских рентгенорадиологических процедур, а также обусловленных природным и техногенным радиационным фоном» (с изменениями по состоянию на 22.04.2023 г.)
[bookmark: _GoBack]Приказ и.о. Министра национальной экономики Республики Казахстан от 27 марта 2015 года № 259 «Об утверждении Правил контроля и учета индивидуальных доз облучения, полученных гражданами при работе с источниками ионизирующего излучения, проведении медицинских рентгенорадиологических процедур, а также обусловленных природным и техногенным радиационным фоном» (с изменениями по состоянию на 22.04.2023 г.)
 
Зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов Республики Казахстан 5 мая 2015 года под № 10943
 
Опубликован: Информационно-правовая система нормативных правовых актов РК «Әділет» 18 мая 2015 г.; «Казахстанская правда» от 9 июля 2016 г. № 130 (28256)
 
Внесены изменения:
 
приказом и.о. Министра здравоохранения РК от 03.09.18 г. № ҚР ДСМ-9 (введен в действие по истечении двадцати одного календарного дня после дня его первого официального опубликования);
приказом Министра здравоохранения РК от 19.08.21 г. № ҚР ДСМ-82 (введен в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования);
приказом Министра здравоохранения РК от 05.04.23 г. № 60 (введен в действие с 22 апреля 2023 г.).
 
Предыдущие редакции:
 
редакция, действовавшая до внесения изменений от 03.09.18 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 19.08.21 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 05.04.23 г.
 
 
 



