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Избран новый Председатель Совета директоров АО «Самрук-Энерго»
 
Заместитель Председателя Правления - член Правления АО «Самрук-Қазына» Алик Айдарбаев избран Председателем Совета директоров АО «Самрук-Энерго». Утверждение кандидатуры состоялось на заседании Правления АО «ФНБ «Самрук-Казына» 23 апреля 2018 года.
Алик Айдарбаев был избран в состав Совета директоров энергохолдинга решением Правления АО «ФНБ «Самрук-Казына» (протокол №13/18) в качестве представителя интересов АО «Самрук-Қазына». Также решением Правления АО «Самрук-Қазына» топ-менеджер холдинга назначен Председателем Совета директоров АО «Самрук-Энерго».
Полномочия, ранее занимавшего эту должность Куаныша Бектемирова, прекращены досрочно.
Алик Айдарбаев родился 19 мая 1963 года в Алматинской области. Окончил Казахский политехнический институт по специальности «Технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений».
В разные годы занимал руководящие позиции в ГАО «Южказнефтегаз», «Кумколь-ЛУКОЙЛ» (позднее переименована в ЗАО «Тургай Петролиум»), АО «Мангистаумунайгаз», АО «НК «КазМунайГаз». Начиная с декабря 2011 по 2013 гг. - генеральный директор АО «РД «КазМунайГаз». Был акимом Мангистауской области (2013-2017), с марта 2017 года по январь 2018 года - первый вице-министр по инвестициям и развитию РК. С 15 января 2018 года - заместитель председателя Правления АО «Самрук-Қазына» по управлению активами.
Кандидат технических наук, почетный профессор Казахского национального технического университета имени К.Сатпаева. Имеет степень МВА Академии народного хозяйства при Правительстве РФ в Москве. Награжден орденами «Құрмет», «Парасат» и «Барыс» II степени.
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