

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: Избран председатель совета директоров АО «Жилстройсбербанк Казахстана»
[bookmark: _GoBack]12.07.2016
Избран председатель совета директоров АО «Жилстройсбербанк Казахстана»
 
11 июля 2016 года состоялось очное заседание совета директоров (СД) АО «Жилстройсбербанк Казахстана» (дочерняя организация Холдинга), в ходе которого председателем СД был переизбран председатель правления АО «Национальный Управляющий холдинг «Байтерек» Ерболат Досаев, передает корреспондент BNews.kz.
Советом директоров рассмотрены основные подходы программы стимулирования жилищного строительства в регионах Казахстана «Свой Дом», предусматривающие создание дополнительных условий для стимулирования жилищного строительства в регионах Казахстана, а также повышение возможностей для населения улучшить жилищные условия посредством реализации жилья вкладчикам ЖССБК, сообщает пресс-служба банка. 
Советом директоров также был рассмотрен ряд вопросов, касающихся деятельности АО «Жилстройсбербанк Казахстана». В частности, предварительно утвержден годовой отчет за 2015 год, сделки с лицами, связанными с банком особыми отношениями, управленческая отчетность.
По итогам заседания были даны поручения правлению банка принять все необходимые меры по исключению рисков для потенциальных участников программы «Свой Дом» - вкладчиков АО «Жилстройсбербанк Казахстана», которые могут возникнуть в ходе реализации данной программы. 
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