

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: «Сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымдарының өз еркiмен таратылуына, Қазақстан Республикасы бейрезидент-сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымдары филиалдарының қызметін ерікті түрде тоқтатуға рұқсат беру не аталған рұқсатты беруден бас тарту қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасының Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2020 жылғы 30 наурыздағы № 44 Қаулысы (2022.27.12. берілген өзгерістер мен толықтырулармен)
[bookmark: _GoBack]«Сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымдарының өз еркiмен таратылуына, Қазақстан Республикасы бейрезидент-сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымдары филиалдарының қызметін ерікті түрде тоқтатуға рұқсат беру не аталған рұқсатты беруден бас тарту қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасының Қаржы нарығын реттеу жңне дамыту агенттігі Басқармасының 2020 жылғы 30 наурыздағы № 44 Қаулысы (2022.27.12. берілген өзгерістер мен толықтырулармен)
 
Қазақстан Республикасының Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде 2020 жылғы 1 сәуірде № 20254 тіркелді
 
Жариялануы: «ҚР НҚА электрондық түрдегі эталондық бақылау банкі» АЖ 2020 ж. 7 сәуірде
 
Енгізілген өзгерістер:
 
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2021.04.08. № 87 Қаулысымен (ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік алпыс күн өткен соң қолданысқа енгізілді)
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2022.20.10. № 72 Қаулысымен (2022 ж. 27 желтоқсаннан бастап қолданысқа енгізілді)
 
Бұрынғы редакциялар:
 
2021 ж. 4 тамызға дейін қолданылған редакция
2022 ж. 20 қазанға дейін қолданылған редакция
 



