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ПРЕДИСЛОВИЕ
 
1. РАЗРАБОТАН: АО «КазНИИССА», ТОО «ИННОБИЛД»
2. ПРЕДСТАВЛЕН: Управлением технического регулирования и нормирования Комитета по делам строительства, жилищно-коммунального хозяйства и управления земельными ресурсами Министерства национальной экономики Республики Казахстан
3. УТВЕРЖДЕН И ВВЕДЕН В ДЕЙСТВИЕ: приказом Комитета по делам строительства, жилищно-коммунального хозяйства и управления земельными ресурсами Министерства национальной экономики Республики Казахстан от 29 декабря 2014 года № 156-НҚ
Дата введения 2015-07-01
УДК 727.1 
МКС 91.040.10
 
Настоящий государственный норматив не может быть полностью или частично воспроизведен, тиражирован и распространен в качестве официального издания без разрешения Уполномоченного государственного органа по делам архитектуры, градостроительства и строительства Республики Казахстан.
 
Внесены изменения:
 
приказом Председателя Комитета по делам строительства, жилищно-коммунального хозяйства и управления земельными ресурсами Министерства национальной экономики РК от 09.10.15 г. № 346-нқ;
приказом Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства по инвестициям и развитию РК от 05.03.18 г. № 45-нқ;
приказом Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК от 10.01.20 г. № 7-нқ;
приказом Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК от 11.02.20 г. № 31-НҚ;
приказом Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК от 22.10.21 г. № 162-НҚ;
приказом Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК от 30.11.22 г. № 215-НҚА;
приказом и.о. Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства промышленности и строительства РК от 24.10.23 г. № 156-НҚ;
приказом и.о. Председателя Комитета по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства промышленности и строительства РК от 02.02.24 г. № 24-НҚ.
 
Предыдущие редакции:
 
редакция, действовавшая до внесения изменений от 09.10.15 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 05.03.18 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 10.01.20 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 11.02.20 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 22.10.21 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 30.11.22 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 24.10.23 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 02.02.24 г.
 



