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В канун Дня независимости страны Указом Президента Республики Казахстан большая группа граждан за значительный вклад в социально-экономическое и культурное развитие страны, укрепление дружбы и сотрудничества между народами, активную общественную деятельность награждена государственными наградами, сообщает Zakon.kz со ссылкой на пресс-службу Акорды. 
За выдающиеся достижения в экономическом, социально-гуманитарном развитии Республики Казахстан звание «Қазақстанның Еңбек Ері» присвоено председателю правления АО «Национальный центр нейрохирургии» Акшулакову С.К., и генеральному директору ТОО «ТПК «Карасу» Костанайской области Турсунову А.Ж.
Орденом «Отан» награжден президент АО «Стройконструкция» города Астаны Буллер В.Д., орденом «Барыс» І степени - Руководитель Администрации Президента Джаксыбеков А.Р. и Председатель Верховного Суда Мами К.А., «Барыс» ІІ степени - инструктор-спортсмен РГКП «Дирекция штатных национальных команд и спортивного резерва» Габидуллина З.Р., советник президента АО «НК «Қазақстан темір жолы» Галимов Ф.Х., президент РОО «Национальная академия наук Республики Казахстан» Журинов М., Председатель Комитета национальной безопасности Масимов К.К., Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в Российской Федерации Тажин М.М., директор Института государственного и местного управления Академии государственного управления при Президенте Федотова З.Л., «Барыс» ІІІ степени - журналист, общественный деятель Бекбосын А., заместитель Председателя Сената Парламента Бекназаров Б.А., председатель совета директоров ТОО «Холдинговая компания «Базис» Белович А.Я., композитор Коразбаев А., ответственный секретарь Министерства финансов Коржова Н.А., первый заместитель Председателя партии «Нур Отан» Кул-Мухаммед М.А., президент ТОО «САУТС-ОЙЛ» Южно-Казахстанской области Сейтжанов С., генеральный директор ТОО «Агрофирма «TNK Акмолинской области Уалиев Б.Т., академик Шарманов Т., председатель правления АО «Народный Банк Казахстана» Шаяхметова У.Б. и другие.
Орденом «Парасат» отмечены заслуги известных ученых, деятелей культуры, представителей производственной сферы, среди которых ректор университета «Туран» Алшанов Р.А., актер Ахимов Д.Т., директор ТОО «Ұлттық өнер» Бурмистрова Т.Н., президент АО «Алюминий Казахстана» Есенжулов А.Б., писатель Жиенбай К., директор РГКП «Ансамбль классической музыки «Камерата Казахстана» Мурзабекова Г.К., директор ТОО «Сенек» Мангистауской области Наурызмаганбетов К., президент ОФ «Евразийский правозащитный центр» Нургалиева Е.Н., генеральный директор ТОО «Тайынша-Астык» Северо-Казахстанской области Рафальский А.Б., президент Союза архитекторов Рустембеков А.И., артисты Казахского государственного академического театра драмы имени М.Ауэзова Тастанбеков К. и Тасыбекова Т., поэт Тургинбекулы С.
Ордена «Достық» II степени удостоены председатель ОО «Чечено-ингушское этнокультурное объединение «Вайнах» Карагандинской области Джанаев У.Х., художественный руководитель ГККП «Жастар театры» города Астана Жақыпбай Н., президент РОО «Национальная инженерная академия Республики Казахстан» Жумагулов Б.Т., профессор РГП «Научный центр акушерства, гинекологии и перинатологии» Каюпова Н.А., директор РГКП «Государственный республиканский корейский театр музыкальной комедии» Ни Л.А., профессор РГП «Казахский национальный медицинский университет имени С.Асфендиярова» Ормантаев К.С., певица Рымбаева Р.К., писатель Сейсенбаев Р., заместитель председателя общественной организации казахов Монголии «Земляки» Таукейулы С. и др.
В числе награжденных орденом «Құрмет» режиссер Абдрашов Р.Ж., профессор РГП «Евразийский национальный университет имени Л.Гумилева» Алпысбаев К., писатель Ахмадиев Ж., директор ГУ «Средняя общеобразовательная школа №19» города Семей Восточно-Казахстанской области Ахмерова А.С., врач-рентгенолог ГКП «Региональный диагностический центр» города Алматы Байжанов М.С., сменный капитан - механик теплохода «Малайсары Тархан» РГКП «Иртышское предприятие водных путей» Бедрин А.Н., заместитель председателя правления АО «Национальный научный кардиохирургический центр» Бекбосынова М.С., директор ГККП «Кызылординский музыкальный колледж имени Казангапа» Ботабаев К.Ш., генеральный директор ТОО «Даулет Бекет» Алматинской области Давлетов С.А., аким Елтайского аульного округа Атырауской области Дүйшім Е.Ж., глава КХ «Киргенев» Западно-Казахстанской области Киргенев К.Е., художественный руководитель народного фольклорного ансамбля «Достық сазы» ГККП «Областной Дом дружбы» города Актобе Зейнелов Б.Ж., шахматистка Садвакасова Д.Р., председатель Жамбылского областного совета ветеранов Солтыбаев Е.Б.
Кавалерами ордена «Еңбек Даңқы» ІІІ степени стали 72 рабочих и тружеников промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства и других отраслей материального производства.
Почетное звание «Қазақстанның еңбек сiңiрген қайраткерi» присвоено 53 видным представителям науки, культуры и социальной сферы. Почетной грамотой Республики Казахстан награждены 539 человек.
За образцовое исполнение воинского и служебного долга, мужество и самоотверженность, проявленные при обеспечении законности и правопорядка, укреплении национальной безопасности страны орденами «Даңқ» I и II степени, «Айбын» I, II и III степени, медалями «Ерлігі үшін» и «Жауынгерлік ерлігі үшін» награждена группа военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов.
Списки награжденных будут опубликованы в местной печати.
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