

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: «Мәжбүрлеп таратылатын банктердің, сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымдарының, қызметі мәжбүрлеп тоқтатылатын Қазақстан Республикасының бейрезидент-банктері филиалдарының тарату комиссияларын тағайындау және босату қағидаларын және Мәжбүрлеп таратылатын банктің, сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымының, қызметі мәжбүрлеп тоқтатылатын Қазақстан Республикасының бейрезидент-банкі филиалының тарату комиссиясының төрағасына және мүшелеріне қойылатын талаптарды бекіту туралы» Қазақстан Республикасының Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2020 жылғы 25 мамырдағы № 57 Қаулысы (2024.17.02. берілген өзгерістер мен толықтыруларымен)
[bookmark: _GoBack]«Мңжбүрлеп таратылатын банктердің, сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымдарының, қызметі мңжбүрлеп тоқтатылатын Қазақстан Республикасының бейрезидент-банктері филиалдарының тарату комиссияларын тағайындау жңне босату қағидаларын жңне Мңжбүрлеп таратылатын банктің, сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымының, қызметі мңжбүрлеп тоқтатылатын Қазақстан Республикасының бейрезидент-банкі филиалының тарату комиссиясының төрағасына жңне мүшелеріне қойылатын талаптарды бекіту туралы» Қазақстан Республикасының Қаржы нарығын реттеу жңне дамыту агенттігі Басқармасының 2020 жылғы 25 мамырдағы № 57 Қаулысы (2024.17.02. берілген өзгерістер мен толықтыруларымен)
 
Қазақстан Республикасының Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде 2020 жылғы 4 маусымда № 20820 тіркелді
 
Жариялануы: «ҚР НҚА электрондық түрдегі эталондық бақылау банкі» АЖ 2020 ж. 9 маусымда
 
Енгізілген өзгерістер:
 
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2021.09.02. № 14 Қаулысымен (ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік он күн өткен соң қолданысқа енгізілді)
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2022.12.09. № 64 Қаулысымен (2022 ж. 1 қазаннан бастап қолданысқа енгізілді)
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2024.29.01. № 2 Қаулысымен (2024 ж. 17 ақпаннан бастап қолданысқа енгізілді)
 
Бұрынғы редакциялар:
 
2021 ж. 9 ақпанға дейін қолданылған редакция
2022 ж. 12 қыркүйекке дейін қолданылған редакция
2024 ж. 29 қаңтарға дейін қолданылған редакция
 
 



