

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: «Өңірлік деңгейде бұқаралық ақпарат құралдарында мемлекеттік ақпараттық саясатты жүргізу үшін сатып алынатын көрсетілетін қызметтердің құнын айқындаудың үлгілік әдістемесін бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Ақпарат және қоғамдық даму министрінің м.а. 2021 жылғы 19 мамырдағы № 173 бұйрығы (2021.27.12. берілген өзгерістермен) (күші жойылды)
[bookmark: _GoBack]«Өңірлік деңгейде бұқаралық ақпарат құралдарында мемлекеттік ақпараттық саясатты жүргізу үшін сатып алынатын көрсетілетін қызметтердің құнын айқындаудың үлгілік ңдістемесін бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Ақпарат жңне қоғамдық даму министрінің м.а. 2021 жылғы 19 мамырдағы № 173 бұйрығы (2021.27.12. берілген өзгерістермен) (күші жойылды)
 
Қазақстан Республикасының Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде 2021 жылғы 26 мамырда № 22807 тіркелді
 
Жариялануы: «ҚР НҚА электрондық түрдегі эталондық бақылау банкі» АЖ 2021 ж. 28 мамырда
 
ҚР Мәдениет және ақпарат министрінің м.а. 2024 жылғы 6 қарашадағы № 525-НҚ бұйрығымен күші жойылды
 
Енгізілген өзгерістер:
 
ҚР Ақпарат және қоғамдық даму министрінің м.а. 2021.27.12. № 423 бұйрығымен (ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік он күн өткен соң қолданысқа енгізілді)
 
Бұрынғы редакциялар:
 
2021 ж. 27 желтоқсанға дейін қолданылған редакция
 
 



