

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: «Сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымының, сақтандыру тобының және Қазақстан Республикасының бейрезидент-сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымы филиалының қаржылық жағдайының нашарлауына әсер ететін факторларды белгілеу, сондай-ақ Ерте ден қою шараларын көздейтін іс-шаралар жоспарын мақұлдау қағидаларын және Сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымының (сақтандыру тобының) және Қазақстан Республикасының бейрезидент-сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымы филиалының қаржылық жағдайының нашарлауына әсер ететін факторларды айқындау әдістемесін бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Ұлттық Банкі Басқармасының 2018 жылғы 27 сәуірдегі № 75 Қаулысы (2022.14.02. берілген өзгерістер мен толықтырулармен)
[bookmark: _GoBack]«Сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымының, сақтандыру тобының жңне Қазақстан Республикасының бейрезидент-сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымы филиалының қаржылық жағдайының нашарлауына ңсер ететін факторларды белгілеу, сондай-ақ Ерте ден қою шараларын көздейтін іс-шаралар жоспарын мақұлдау қағидаларын жңне Сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымының (сақтандыру тобының) жңне Қазақстан Республикасының бейрезидент-сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымы филиалының қаржылық жағдайының нашарлауына ңсер ететін факторларды айқындау ңдістемесін бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Ұлттық Банкі Басқармасының 2018 жылғы 27 сңуірдегі № 75 Қаулысы (2022.14.02. берілген өзгерістер мен толықтырулармен)
 
Қазақстан Республикасының Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде 2018 жылғы 28 мамырда № 16944 тіркелді
 
Жариялануы: «ҚР НҚА электрондық түрдегі эталондық бақылау банкі» АЖ 2018 ж. 6 маусымда; «Егемен Қазақстан» 2018 жылғы 26 маусым № 118 (29349)
 
Енгізілген өзгерістер:
 
ҚР Ұлттық Банкі Басқармасының 2018.29.10. № 246 Қаулысымен (2019 ж. 1 қаңтардан бастап қолданысқа енгізілді)
ҚР Ұлттық Банкі Басқармасының 2019.27.12. № 259 Қаулысымен (ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік он күн өткен соң қолданысқа енгізілді)
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2020.23.12. № 127 Қаулысымен (ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік он күн өткен соң қолданысқа енгізілді)
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2021.12.02. № 28 Қаулысымен (ресми жарияланған күнінен бастап қолданысқа енгізілді)
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2022.14.02. № 1 Қаулысымен (ресми жарияланған күнінен кейін қолданысқа енгізілді)
 
Бұрынғы редакциялар:
 
2018 ж. 29 қазанға дейін қолданылған редакция
2019 ж. 27 желтоқсанға дейін қолданылған редакция
2020 ж. 23 желтоқсанға дейін қолданылған редакция
2021 ж. 12 ақпанға дейін қолданылған редакция
2021 ж. 14 ақпанға дейін қолданылған редакция
 
 



