

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: Стандарт государственной услуги «Выдача направления физическим и юридическим лицам на комиссионную продажу гражданского и служебного оружия и патронов к нему» (приложение 3 к приказу Министра внутренних дел Республики Казахстан от 24 апреля 2015 года № 395) (с изменениями и дополнениями по состоянию на 30.11.2018 г.) (утратил силу)
[bookmark: _GoBack]Стандарт государственной услуги «Выдача направления физическим и юридическим лицам на комиссионную продажу гражданского и служебного оружия и патронов к нему» (приложение 3 к приказу Министра внутренних дел Республики Казахстан от 24 апреля 2015 года № 395) (с изменениями и дополнениями по состоянию на 30.11.2018 г.) (утратил силу)
 
Зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов Республики Казахстан 28 мая 2015 года под № 11211
 
Опубликован: Информационно-правовая система нормативных правовых актов РК «Әділет» 5 августа 2015 г.
 
Утратил силу в соответствии с приказом Министра внутренних дел Республики Казахстан от 27 марта 2020 года № 254
 
Внесены изменения: 
 
приказом Министра внутренних дел РК от 16.03.17 г. № 196 (введен в действие по истечении двадцати одного календарного дня после дня его первого официального опубликования);
приказом Министра внутренних дел РК от 30.11.18 г. № 867 (введен в действие по истечении двадцати одного календарного дня после дня его первого официального опубликования)
 
 
Предыдущие редакции:
 
редакция, действовавшая до внесения изменений от 16.03.17 г.
редакция, действовавшая до внесения изменений от 30.11.18 г.
 



