

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: «Мінсіз іскерлік беделдің болмау өлшемшарттарын, келісім алу үшін қажетті құжаттарды қоса алғанда, сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымының, Қазақстан Республикасының бейрезидент-сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымы филиалының, сақтандыру холдингінің, сақтандыру брокерінің, Қазақстан Республикасының бейрезидент-сақтандыру брокері филиалының және «Сақтандыру төлемдеріне кепілдік беру қоры» акционерлік қоғамының басшы қызметкерін тағайындауға (сайлауға) қаржы нарығы мен қаржы ұйымдарын реттеу, бақылау және қадағалау жөніндегі уәкілетті органның келісім беру қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасының Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2020 жылғы 30 наурыздағы № 43 Қаулысы (2025.19.01. берілген өзгерістер мен толықтыруларымен)
[bookmark: _GoBack]«Мінсіз іскерлік беделдің болмау өлшемшарттарын, келісім алу үшін қажетті құжаттарды қоса алғанда, сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымының, Қазақстан Республикасының бейрезидент-сақтандыру (қайта сақтандыру) ұйымы филиалының, сақтандыру холдингінің, сақтандыру брокерінің, Қазақстан Республикасының бейрезидент-сақтандыру брокері филиалының жңне «Сақтандыру төлемдеріне кепілдік беру қоры» акционерлік қоғамының басшы қызметкерін тағайындауға (сайлауға) қаржы нарығы мен қаржы ұйымдарын реттеу, бақылау жңне қадағалау жөніндегі уңкілетті органның келісім беру қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасының Қаржы нарығын реттеу жңне дамыту агенттігі Басқармасының 2020 жылғы 30 наурыздағы № 43 Қаулысы (2025.19.01. берілген өзгерістер мен толықтыруларымен)
 
Қазақстан Республикасының Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде 2020 жылғы 1 сәуірде № 20248 тіркелді
 
Жариялануы: «ҚР НҚА электрондық түрдегі эталондық бақылау банкі» АЖ 2020 ж. 7 сәуірде
 
Енгізілген өзгерістер:
 
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2020.17.09. № 79 Қаулысымен (ресми жарияланған күнінен кейін қолданысқа енгізілді)
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2021.05.02. № 7 Қаулысымен (ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік жиырма бір күн өткен соң қолданысқа енгізілді)
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2022.14.02. № 2 Қаулысымен (ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік алпыс күн өткен соң қолданысқа енгізілді)
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2022.30.05. № 41 Қаулысымен (ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік алпыс күн өткен соң қолданысқа енгізілді)
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2022.28.10. № 80 Қаулысымен (2022 ж. 18 қарашадан бастап қолданысқа енгізілді)
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2023.05.05. № 23 Қаулысымен (2023 ж. 30 мамырдан бастап қолданысқа енгізілді)
ҚР Қаржы нарығын реттеу және дамыту агенттігі Басқармасының 2024.27.12. № 88 Қаулысымен (2025 ж. 19 қаңтардан бастап қолданысқа енгізілді)
 
Бұрынғы редакциялар:
 
2020 ж. 17 қыркүйекке дейін қолданылған редакция
2021 ж. 5 ақпанға дейін қолданылған редакция
2022 ж. 14 ақпанға дейін қолданылған редакция
2022 ж. 30 мамырға дейін қолданылған редакция
2022 ж. 28 қазанға дейін қолданылған редакция
2023 ж. 5 мамырға дейін қолданылған редакция
2024 ж. 27 желтоқсанға дейін қолданылған редакция
 
 



