

Источник: Информационная система "ПАРАГРАФ"
Документ: «Мүгедектігі бар адамдар әлеуметтік көрсетілетін қызметтер порталы арқылы сатып алатын тауарлардың және (немесе) көрсетілетін қызметтердің құнын өтеу ретінде ұсынылатын кепілдік берілген соманы айқындау әдістемесін бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Еңбек және халықты әлеуметтік қорғау министрінің 2022 жылғы 20 қаңтардағы № 20 бұйрығы (2022.09.08. берілген өзгерістермен) (күші жойылды)
[bookmark: _GoBack]«Мүгедектігі бар адамдар ңлеуметтік көрсетілетін қызметтер порталы арқылы сатып алатын тауарлардың жңне (немесе) көрсетілетін қызметтердің құнын өтеу ретінде ұсынылатын кепілдік берілген соманы айқындау ңдістемесін бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Еңбек жңне халықты ңлеуметтік қорғау министрінің 2022 жылғы 20 қаңтардағы № 20 бұйрығы (2022.09.08. берілген өзгерістермен) (күші жойылды)
 
Қазақстан Республикасының Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде 2022 жылғы 21 қаңтарда № 26601 тіркелді
 
Жариялануы: «ҚР НҚА электрондық түрдегі эталондық бақылау банкі» АЖ 2022 ж. 25 қаңтарда
 
ҚР Еңбек және халықты әлеуметтік қорғау министрінің 2023 жылғы 2 маусымдағы № 199 бұйрығымен күші жойылды
 
Енгізілген өзгерістер:
 
ҚР Еңбек және халықты әлеуметтік қорғау министрінің 2022.09.08. № 298 бұйрығымен (ресми жарияланған күнінен кейін күнтізбелік он күн өткен соң қолданысқа енгізілді)
 
Бұрынғы редакциялар:
 
2022 ж. 9 тамызда дейін қолданылған редакция
 
 
 



